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Ποιοί θέλουν να γίνουν δήμαρχοι 
σε Ναύπλιο - Άργος

Πώς διαμορφώνεται 
η πολιτική κατάστα-
ση στα δημοτικά του 
Ναυπλίου και του Άρ-
γους και ποιοί βγαί-
νουν μπροστά για τις 
εκλογές. Αναλυτικό 
ρεπορτάζ με τις τελευ-
ταίες εξελίξεις στα αυ-
τοδιοικητικά των δύο 
πόλεων.

Σελ 12-13

Χάος με 
τη στήριξη 

υποψηφίων 
στην Περιφέρεια

Σελ. 3

Οι Λίμνες έκαναν την 
επανάστασή τους 

Οι Λίμνες έκαναν την επανάστασή τους μέσα από μια 
θεατρική παράσταση. Με επιτυχία παρουσιάστηκε 
το «Ματς» από την Πολιτιστική Αργολική Πρόταση. 
Μέσα από την ιστορία του έργου, λίγο – πολύ, όλοι, 
προβληματίστηκαν και κάπου αναγνώριζαν για λίγο 
τον εαυτό τους.

Σελ 14

Πώς δικαιολογούν  
την ύπαρξή τους  
οι βουλευτές  

Εκτός από ρουσφέτια, τί άλλο πρόσφεραν στην 
Αργολίδα οι 21 βουλευτές της μεταπολίτευσης; 
Ένα ερώτημα που απασχολεί πολλούς σκεπτόμε-
νους πολίτες αυτού του τόπου, που είτε ψήφισαν 
αυτούς που εξελέγησαν, είτε είχαν άλλες επιλογές.               

Σελ 4

Αυξήστε τους πελάτες σας μέσα 
από τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελ-

ματίες και επιχειρήσεις του νομού, βάζοντας ένα λιθαράκι ενάντια στην κρίση.  

Μαζί χαμογελάμε στην αγορά και επιχειρούμε να παρουσιάσουμε μέσα από τις σε-

λίδες της έντυπης έκδοσης ιδιωτικές πρωτοβουλίες από κάθε γωνιά του νομού.

Σελ. 5

Μηνύσεις
και επίταξη 

Στα άκρα ΚΤΕΛ - Περιφέρεια  •  Χάος με την μεταφορά των μαθητών 
Μήνυση κατά παντός υπευθύνου σκέφτεται να 

καταθέσει η ΚΤΕΛ Αργολίδας, ενώ η Περιφέρεια 
προσανατολίζεται ακόμα και στην επίταξη των 

λεωφορείων. Η κόντρα για τη μεταφορά 4000 
μαθητών έχει φτάσει στα άκρα, με αποτέλεσμα 

την απόγνωση των γονιών. Αναλυτικό ρεπορτάζ.
Σελ. 16



Είναι κακό στην άμμο να χτίζεις παλάτια…
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200 υπογραφές για
περιφερειάρχη της Φώφης 
Στελέχη πρώτης γραμμής θέλει το ΚΙΝΑΛ την Πελοπόννησο για να «χτυπήσει» Τατούλη
Όσο αδύναμο κι αν είναι αυτή την 
περίοδο το Κίνημα Αλλαγής, προ-
σανατολίζεται να δώσει το στίγμα 
του στην Περιφέρεια Πελοπον-
νήσου με δικό του υποψήφιο. Η 
Φώφη Γεννηματά εκτιμά, ότι δεν 
μπορεί να συρθεί πλέον πίσω από 
το άρμα του Πέτρου Τατούλη και 
αυτό φαίνεται από πολλούς νυν 
περιφερειακούς συμβούλους που 
προέρχονται από τον συγκεκριμέ-
νο πολιτικό χώρο, οι οποίοι απο-
χωρούν οδεύοντας προς δήμους 
της περιοχής τους (βλέπε Χειβιδό-
πουλος κλπ).
Μάλιστα, όπως έχει γράψει εδώ 
και καιρό ο ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟ-
ΠΟΝΝΗΣΟΥ, το Κίνημα Αλλαγής, 
προσπαθεί να ρίξει στο παιγνίδι 
των αυτοδιοικητικών εκλογών, 
μεγάλα πρωτοκλασάτα ονόματα, 
που είναι αναγνωρίσιμα στην Πε-
λοπόννησο. Αρκεί να δεχθούν και 
να ρισκάρουν μια πιθανή ήττα. 
Δύο πρώην υπουργοί - «βαριά 
ονόματα», συνεχίζουν να ακούγο-
νται ότι μπορεί να «παίξουν» κό-
ντρα σε Τατούλη, στον υποψήφιο 
που θα «χρίσει η Νέα Δημοκρατία, 

αλλά και στον υποψήφιο που θα 
καταλήξει να στηρίξει ο ΣΥΡΙΖΑ 
(αν και δεν αποκαλείται στην προ-
κειμένη περίπτωση να υπάρξει σύ-
γκλιση και ταύτιση υποστήριξης.
Παρότι οι ίδιοι δεν εμφανίζονται 
δημόσια τουλάχιστον να επιδιώ-
κουν την θέση του υποψηφίου Πε-
ριφερειάρχη, οι πρώην υπουργοί 
Γιάννης Μανιάτης και Δημήτρης 
Ρέππας, πιθανόν να μπορέσουν 
να βγάλουν ασπροπρόσωπο το ΚΙ-
ΝΑΛ. Οι πληροφορίες αναφέρουν 
ότι το «βαρύ» όνομα που θα ηγη-

θεί του ψηφοδελτίου, θα στελεχω-
θεί με νέα άφθαρτα πρόσωπα, που 
έχουν όμως μεγάλη αναγνωρισι-
μότητα στις τοπικές κοινωνίες.
Σύμφωνα με πληροφορίες που 
προέρχονται από πολλούς νομούς 
της περιφέρειας, την ίδια άποψη 
με τη Φώφη Γεννηματά για αυ-
τόνομη κάθοδο του ΚΙΝΑΛ στην 
Πελοπόννησο, έχουν εκφράσει 
και οι τρεις βουλευτές της περιφέ-
ρειας (Μανιάτης από την Αργολί-
δα, Κωνσταντινόπουλος από την 
Αρκαδία και Γρηγοράκος από τη 
Λακωνία), οι οποίοι πλέον έχουν 
κόψει κάθε επαφή με τον περιφε-
ρειάρχη Πέτρο Τατούλη.
Δημοσίευμα μάλιστα που προέρ-
χεται από την Καλαμάτα (Ελευθε-
ρία), αναφέρεται στην προαναγγε-
λία της περιφερειακής παράταξης 
μέσω ενός κειμένου, που θα υπο-
γράφεται από 150 με 200 νέα πρό-
σωπα και προσωπικότητες από το 
χώρο της Κεντροαριστεράς, απ’ 
όλους τους νομούς. Αυτά τα πρό-
σωπα αναμένεται να επιλέξουν 
και τον επικεφαλής, τον υποψή-
φιο περιφερειάρχη που θα υπο-

στηριχθεί.
«Δεν μας ενδιαφέρει να υπογρά-
ψουν παλιά στελέχη που κινού-
νται στο χώρο του ΠΑΣΟΚ. Επι-
διώκουμε να συγκροτηθεί μια 
παράταξη με νέα άφθαρτα πρόσω-
πα, με αναγνωρισιμότητα στις το-
πικές κοινωνίες. Και ο επικεφαλής 
να είναι προβεβλημένο στέλεχος, 
ακόμα και σε επίπεδο βουλευτή» 
επεσήμανε στέλεχος του ΚΙΝΑΛ - 
και σημείωσε ότι «στόχος είναι να 
φύγει ο Τατούλης, που αποτελεί 
ό,τι το χειρότερο για την Περιφέ-
ρεια».
Αυτό που επιχειρεί να ξεπεράσει 
πάντως το ΚΙΝΑΛ, είναι οι περι-
πτώσεις τοπικών στελεχών που 
ενώ ανήκουν στο ΚΙΝΑΛ, πα-
ραμένουν προσκολλημένοι στον 
Πέτρο Τατούλη, τον οποίο είχαν 
υποστηρίξει στις προηγούμενες 
εκλογές και θεωρούν εαυτόν εν 
δυνάμει υποψήφιο με το νυν πε-
ριφερειάρχη, ο οποίος τα δίνει όλα 
για να έχει ψηφοδέλτιο από όλους 
τους πολιτικούς χώρους, μετά από 
το «άδειασμα» που υπέστη από τη 
Νέα Δημοκρατία.

Στόχος η 
συσπείρωση της 

Κεντροαριστεράς 
- Δεν αποκλείεται 
η συνεργασία με 

ΣΥΡΙΖΑ

Η παρέμβαση του Άδωνη Γεωργιάδη και 
του Αντώνη Σαμαρά, διέλυσαν κάθε ελπίδα 
στο επιτελείο του Πέτρου Τατούλη, για εν-
δεχόμενη στήριξη από τη Νέα Δημοκρατία 
στις επόμενες εκλογές.
Αλλά δεν είναι μόνο αυτό. Το βασικότερο 
είναι η απώλεια ακόμα και όσων νεοδημο-
κρατών ψηφοφόρων τον στήριξαν, αφού το 
μήνυμα του αντιπροέδρου της Νέας Δημο-
κρατίας ήταν ξεκάθαρο:
«Θα σας πω σίγουρα ποιόν δεν θα στηρί-
ξουμε. Να είμαστε όλοι συνενωμένοι με-
ταξύ μας. Κανένας Νεοδημοκράτης δεν 
πρόκειται να ψηφίσει τον Πέτρο Τατούλη 
ξανά για Περιφερειιάρχη Πελοποννήσου. 
Ένας άνθρωπος που ευεργετεί η παράταξή 
μας, που τον συγχώρεσε η παράταξή μας, 
που τον στήριξε η παράταξή μας και αυτός 
φέρθηκε στην παράταξη με τρόπο πραγμα-
τικά αχαρακτήριστο. Θα πάμε με δικιά μας 
υποψηφιότητα, που θα την ανακοινώσει ο 
πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκος 
Μητσοτάκης, ότνα έρθει η ώρα».

Εξάλλου, σε συνέντευξη τύπου ο κος Γεωρ-
γιάδης, επανέλαβε: «Ο κ. Πέτρος Τατούλης 
θυμίζω ήταν υπουργός και βουλευτής της 
ΝΔ και ανεξαρτητοποιήθηκε από την κυ-
βέρνηση Καραμανλή – συνέβαλε δραστικά 
στην πτώση της – και ασφαλώς η ΝΔ δεν 
πρόκειται να τον στηρίξει εκ νέου για την 
Περιφέρεια. Ανακοινώσεις θα κάνει κεντρι-
κά η ΝΔ και ο Πρόεδρός της μετά τη ΔΕΘ. 
Κάθε πολιτική απόφαση κρίνεται στον πο-
λιτικό χρόνο που ελήφθη, εκείνη την εποχή 
φάνηκε σωστή στήριξη του κ. Τατούλη, η 
συνέχεια της δράσης του κ. Τατούλη ήταν 
προφανώς απογοήτευση για τους βουλευ-

τές, τα στελέχη και τους οπαδούς της ΝΔ 
και γι αυτό το λόγο δεν πρόκειται να τον 
ξαναστηρίξουμε».
Ανάλογα, είχε κινηθεί πριν από λίγο καιρό 
και ο γραμματέας ΠΕ της Ν.Δ. Λευτέρης Αυ-
γενάκης, ο οποίος είχε δηλώσει: «Φαίνεται 

μέχρι τώρα ότι ο κ. Τατούλης δεν συμβαδίζει 
με την ΝΔ και την πορεία που έχει χαρά-
ξει η ηγεσία της Παράταξής μας. Μένει σε 
εκείνον και στα στελέχη της Περιφέρειας να 
επανεξετάσουν τη στρατηγική τους».
Εντύπωση ωστόσο, προκαλεί η παρέμβαση 
του πρώην προέδρου της Νέας Δημοκρα-
τίας Αντώνη Σαμαρά, ο οποίος έσπευσε να 
προκαταλάβει το νυν πρόεδρο Κυριάκο Μη-
τσοτάκη, υποδεικνύοντας ως υποψήφιο Πε-
ριφεριάρχη με τη στήριξη του κόμματος της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης, τον δήμαρχο 
Καλαμάτας Παναγιώτη Νίκα, δημιουργώ-
ντας ποικίλες εσωκομματικές αντιδράσεις. 
Μια δημόσια χειραψία Σαμαρά – Νίκα ήταν 
αρκετή για να «μεταφραστεί» ως το "πράσι-
νο φως" για την υποψηφιότητα του δεύτε-
ρου για την Περιφέρεια Πελοποννήσου.
Και βέβαια, όπου υπάρχει καπνός, υπάρχει 
και φωτιά, αν και η χειραψία των δύο, μπο-
ρεί απλά να σημαίνει την εξομάλυνσης των 
σχέσεών τους, οι οποίες δεν ήταν και τόσο 
καλές.

Νέο άδειασμα Τατούλη από Άδωνη και Σαμαρά 
Μόνος του μένει ο νυν περιφερειάρχης και αναζητεί πού θα βρει στήριξη

Ο Σαμαράς θέλει  
το δήμαρχο 
Καλαμάτας 

υποψήφιο 
Περιφερειάρχη  

της ΝΔ;
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Εκτός από ρουσφέτια, τί άλλο πρόσφεραν στην Αργολίδα οι 21 βουλευτές της μεταπολίτευσης;

Πώς δικαιολογούν την ύπαρξή τους οι βουλευτές

Η εύκολη λύση για την εκλογή των βουλευτών ανέ-
καθεν ήταν τα ρουσφέτια. Φυσικά η δημιουργία 
του κομματικού μηχανισμού που στηρίζει κάθε 

υποψήφιο είναι επίσης ένας βασικός παράγοντας, καθώς 
και οι συγκυρίες.

Τί πρόσφεραν όμως με το νομοθετικό τους έργο οι 21 
βουλευτές που αντιπροσώπευσαν την Αργολίδα στο κοι-
νοβούλιο, από το 1974, μέχρι σήμερα; Είναι ένα ερώτημα 
που απασχολεί πολλούς σκεπτόμενους πολίτες αυτού του 
τόπου, που είτε ψήφισαν αυτούς που εξελέγησαν, είτε εί-
χαν άλλες επιλογές.
Με τα χρόνια βέβαια, τα ρουσφέτια άλλαξαν. Τα μνημο-
νιακά χρόνια, περιόρισαν τις «εξυπηρετήσεις», όμως οι 
πελατειακές σχέσεις παρέμειναν. Τα συνήθη ρουσφέτια 
της εποχής, που σε σχέση με το παρελθόν είναι εξαιρετι-
κά φτωχά, αλλά σημαντικά για τον κόσμο που τα ζητάει, 
επειδή το κράτος δεν λειτουργεί όπως πρέπει. Οι βουλευ-
τές πλέον παρεμβαίνουν για να βρεθεί κρεβάτι σε Μονάδα 
Εντατικής Θεραπείας για ασθενή, για μία θέση εργασίας 
σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και άλλες μικροεξυπηρετήσεις…
Πέραν αυτών, εκλεγέντες και μη, κάνουν έναν αγώνα 
δρόμου, για να καταγράφουν κάθε είδους πρόβλημα και 
σε ρόλο ρεπόρτερ να το μεταφέρουν μέσω ερώτησης στον 
καθ΄ ύλην αρμόδιο υπουργό. Προκειμένου να δικαιολο-
γήσουν την ύπαρξή τους, αρκετοί για …ψύλλου πήδημα 
καταθέτουν ερωτήσεις στη βουλή, ακόμα και για θέματα 
που θα έπρεπε να λύνονται υπηρεσιακά.
Η λίστα με τους βουλευτές της μεταπολίτευσης κυκλοφό-
ρησε μέσα στο κατακαλόκαιρο, με ένα διαφορετικό βέβαια 

ερώτημα, τύπου κουίζ: «Από το 1974 έχουν εκλεγεί στην 
Αργολίδα 21 βουλευτές. Πόσοι από αυτούς ήταν γέννημα 
- θρέμμα της Αργολίδας και επιπλέον κατοικούσαν και ερ-
γάζονταν στον νομό μας;. Όποιος απαντήσει το ερώτημα, 
θα καταλάβει πολλά, τόσο σε πολιτικό, όσο και σε κοινω-
νιολογικό επίπεδο».

Ας θυμηθούμε λοιπόν, ποιοι είναι αυτοί που μας εκπρο-
σώπησαν μέχρι σήμερα και ας αναρωτηθούμε, σχετικά με 
τα παραπάνω:
1974 Γιάννης Μηναίος ΝΔ, Ηλίας Οικονομόπουλος ΝΔ, 
Γιάννης Κοντοβράκης ΝΔ
1977 Γιάννης Κοντοβράκης ΝΔ, Δημήτρης Παπαϊωάν-
νου ΠΑΣΟΚ, Γιάννης Μηναίος ΝΔ
1981 Ιωάννης Κουτσογιάννης ΠΑΣΟΚ, Γεώργιος Μου-
τζουρίδης ΝΔ, Σπήλιος Βασιλείου ΠΑΣΟΚ.

1985 Γεώργιος Μουτζουρίδης ΝΔ,  Ιωάννης Κουτσογιάν-
νης ΠΑΣΟΚ, Βασίλης Σωτηρόπουλος ΝΔ.
Ιουν. 1989 Γιάννης Μελίδης ΠΑΣΟΚ,  Βασίλης Σωτηρό-
πουλος ΝΔ, Βαγγέλης Παπανικολάου ΝΔ.
Νοέμ. 1989 Βασίλης Σωτηρόπουλος ΝΔ,  Γεώργιος Μου-
τζουρίδης ΝΔ,  Γιάννης Μελίδης ΠΑΣΟΚ.
1990 Βασίλης Σωτηρόπουλος ΝΔ,  Βαγγέλης Παπανικο-
λάου ΝΔ,  Γιάννης Μελίδης ΠΑΣΟΚ.
1993 Γιάννης Μελίδης ΠΑΣΟΚ, Έλσα Παπαδημητρίου 
ΝΔ,  Γιάννης Θωμόπουλος (αντικατέστησε τον Ανδρέα 
Ντούτσο λόγω θανάτου) ΠΑΣΟΚ.
1996 Γιάννης Θωμόπουλος ΠΑΣΟΚ, Βασίλης Σωτηρό-
πουλος ΝΔ, Έλσα Παπαδημητρίου ΝΔ.
2000 Γιάννης Θωμόπουλος ΠΑΣΟΚ,  Γιώργος Τσούρνος 
ΝΔ, Έλσα Παπαδημητρίου ΝΔ.
2004 Γιάννης Μανώλης ΝΔ,  Έλσα Παπαδημητρίου ΝΔ,  
Γιάννης Μανιάτης ΠΑΣΟΚ.
2007 Έλσα Παπαδημητρίου ΝΔ,  Γιάννης Μανιάτης ΠΑ-
ΣΟΚ,  Δημήτρης Κρανιάς (αντικατέστησε τον Γιάννη Μα-
νώλη) ΝΔ.
2009 Γιάννης Μανιάτης ΠΑΣΟΚ,  Γιάννης Ανδριανός ΝΔ,  
Έλσα Παπαδημητρίου ΝΔ. (αργότερα ανεξάρτητη) 
2012α Γιάννης Ανδριανός ΝΔ,  Δημήτρης Κοδέλας ΣΥΡΙ-
ΖΑ,  Γιάννης Μανιάτης ΠΑΣΟΚ.
2012β Γιάννης Ανδριανός ΝΔ,  Δημήτρης Κοδέλας ΣΥΡΙ-
ΖΑ, Γιάννης Μανιάτης ΠΑΣΟΚ.
2015α   Γιάννης Ανδριανός ΝΔ,  Δημήτρης Κοδέλας ΣΥ-
ΡΙΖΑ,  Γιώργος Γαλέος ΧΑ.
2015β  Γιάννης Ανδριανός ΝΔ, Γιάννης Γκιόλας ΣΥΡΙΖΑ,  
Γιάννης Μανιάτης ΠΑΣΟΚ/ΔΗΜΑΡ



Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας …

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί να μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 
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Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 
μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

ΣΤΟ KANDIA’S CASTLE, RESORT & THALASSO, ένας φανταστικός κόσμος 
σας περιμένει. Διαθέτει συνολικά 105 πολυτελή δωμάτια, σουίτες και μεζονέ-
τες, 2 εξωτερικά και 2 εσωτερικά Bar, 2 εστιατόρια στο κεντρικό κτήριο και 1 
στην μεγάλη πισίνα, ολοκληρωμένο ΣΠΑ με δύο εσωτερικές πισίνες, αίθουσα 
συνεδριάσεων εξοπλισμένη με όλα τα σύγχρονα οπτικοακουστικά βοηθήματα 
που μπορεί να φιλοξενήσει μέχρι 400 άτομα. Βρίσκεται στην Κάντια.

ΤΑΒΕΡΝΑ ΕΛΑΤΟΣ. Μια στάση στην Ταβέρνα «Έλατος» στο Ναύπλιο, είναι μια 
ιδανική επιλογή για όσους αναζητείτε μία αξέχαστη γευστική εμπειρία. Δοκι-
μάστε εκλεκτά πιάτα της Ελληνικής αλλά και της Μεσογειακής κουζίνας και 
αφεθείτε στην απόλαυση της γεύσης. Μην παραλείψετε να δοκιμάσετε φρέσκα 
ψάρια και θαλασσινούς μεζέδες. Βρίσκεται στον πεζόδρομο Μπουμπουλίνας 
71 στο Ναύπλιο. Τηλ.: 2752 027011

ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ. Ο Σταύρος και η Γωγώ είναι οι πλέον ειδικοί σε ό,τι έχει 
σχέση με το λουλούδι. Δεκαετίες τώρα «Μεταφέρουν Συναισθήματα» - όπως 
άλλωστε αναφέρει και το σλόγκαν του καταστήματος - σε όλο το Ναύπλιο και 
γύρω από αυτό. Το κατάστημα βρίσκεται  στον οδό Ασκληπιού 9, στο Ναύπλιο. 
Τηλ. 27520 27379

ΠΑΪΒΑΝΑΣ HOME COLLECTION. Η Home Collections ιδρύθηκε το 1945 από 
την οικογένεια Παϊβανά. Διαθέτει μια μεγάλη γκάμα άψογης ποιότητας από χα-
λιά, κουρτίνες, μοκέτες, αξεσουάρ, κουβέρτες, λευκά είδη, για όλα τα γούστα 
και προτιμήσεις. Κεντρικό: Πλαπούτα 8 Ναύπλιο, Υποκατάστημα Ασκληπιού 
Άρια Ναυπλίου. Τηλ. 2752026334



Η Πενία τέχνας κα-
τεργάζεται έλεγε ο 
Θεόκριτος τον 3ο 
αιώνα π.Χ, χωρίς κάν 
να σκεφτεί τα φρα-
γκόσυκα που σαπί-
ζουν στις πλαγές της 
Ακροναυπλίας. Ένα 
προϊόν με πολύ κα-
λές τιμές στην αγορά 
χωρίς κόστος παρα-
γωγής πάει χαμένο 

στην κυριολεξία και 
να φανταστεί κανείς 
πως 4-5 κομμάτια 
φραγκόσυκα πω-
λούνται 1 ευρώ! Θα 
μπορούσε επομένως 
ο Δήμος να αναθέσει 
σε ανέργους - άστε-
γους την εκμετάλ-
λευση των φραγκό-
συκων.

ΑΝ.

Κάποτε τα πολιτικά φεστιβάλ συγκέντρωναν το τοπικό 
πολιτικό ενδιαφέρον, όλων ή σχεδόν όλων. Σήμερα ακό-
μα και ο «Κούκος» απέχει των εκδηλώσεων οπότε μένουν 
μόνοι τους οι «τρείς». Κάπως έτσι έγινε με το Αντιφασι-
στικό Αντιρατσιστικό Φεστιβάλ Αργολίδας, το οποίο όσο 
πήγαινε καλά η χ.α. ανθούσε και αυτό. Τώρα που τα χρυ-
σαύγουλα έχουν εξαφανιστεί χάνει και το Αντιφασιστικό 
φεστιβάλ το ενδιαφέρον του. Φυσικά η μείωση της χ.α. 
δεν σημαίνει εξαφανίσει του φασισμού από την χώρα 
μας, απλά τώρα συγκαλυμμένος δρα ανεμπόδιστα. Κι 
αυτό απέτυχε το Αντιρατσιστικό να το αναδείξει.

ΟΦ.
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Ο ανόητος καυγάς των κομμάτων 
για την έξοδο από τα μνημόνια και 

τι σημαίνει αυτή
Αλλιώς την περίμενα την έξοδο από τα μνημόνια. Ως αιθεροβά-
μων πίστευα ότι οι πολιτικές δυνάμεις θα συμφωνούσαν τουλά-
χιστον στο μίνιμουμ, ότι δηλαδή η χώρα αλλάζει σελίδα και θα 
πάρει πίσω ένα μέρος της εθνικής κυριαρχίας.
Τι σημαίνει αυτό;
Σημαίνει ότι η ίδια η χώρα και όχι οι ξένοι θα αποφασίζουν για τις 
πολιτικές που θα εφαρμόζονται, τα μέτρα που θα λαμβάνονται. 
Υπό την προϋπόθεση βεβαίως ότι θα είναι σεβαστές η δέσμευση 
για πρωτογενή πλεονάσματα 3,5% ως το 2022 και οι μεταρρυθ-
μίσεις σε 6 τομείς του κράτους και της οικονομίας.
Σημαίνει ότι τελειώνουν οι εκβιασμοί με τη δόση. Ο εξαρτημένος 
απεξαρτήθηκε.
Σημαίνει ότι τώρα υπάρχει η δυνατότητα σιγά - σιγά να επουλώ-
νονται οι πληγές από τις λανθασμένες και σκληρές ταξικές μνη-
μονιακές πολιτικές του ΔΝΤ και των άλλων δανειστών.
Σημαίνει ότι η κυβέρνηση, η όποια κυβέρνηση έχει το τιμόνι στα 
χέρια, θα μπορεί να σχεδιάζει πολιτικές και να τις εφαρμόζει. Πο-
λιτικές made in Greece και όχι προσαρμοσμένες στις επιταγές και 
τα κελεύσματα των δανειστών.
Σημαίνει ότι ο πολίτης θα ξέρει ποιον να επιβραβεύσει και ποιον 
να τιμωρήσει. Οι υπεύθυνοι δεν θα μπορούν πλέον να κρυφτούν 
πίσω από την τρόικα ή τους Θεσμούς.
Σημαίνει ότι τώρα πια μπορούμε εμείς να βάλουμε στόχους και 
να επιλέξουμε τρόπους, μεθόδους και πολιτικές υλοποίησης.
Σημαίνει ότι η χώρα έπαψε να είναι προτεκτοράτο.
Σημαίνει ότι ο κάθε χαρτογιακάς γραφειοκράτης του ΔΝΤ, των 
Βρυξελλών ή της Φρανκφούρτης δεν μπορεί να μας κουνά το 
δάχτυλο και να μας απειλεί με στέρηση της δόσης, όπως τα βα-
ποράκια τους εξαρτημένους.
Σημαίνει κατά βάθος ότι επιτέλους εμείς οι πολίτες μπορούμε να 
πάρουμε την υπόθεση στα χέρια μας, γιατί οι επιλογές μας και 
όχι εκείνες των δανειστών θα βάζουν τη σφραγίδα στις εξελίξεις, 
όπως σε κάθε δημοκρατική χώρα.
Σημαίνει ότι η έξοδος από τα μνημόνια είναι εθνική και όχι κομ-
ματική, ούτε κυβερνητική επιτυχία.
Και τώρα τίθεται ένα πελώριο ερώτημα: Γιατί το πολιτικό σύστη-
μα δεν μπορεί να συμφωνήσει στα προαναφερόμενα;
Ζητάω πολλά; Για τον νουνεχή πολίτη όχι. Για τα το πολιτικό σύ-
στημα ΝΑΙ. Ζητάω ένα άλλο πολιτικό προσωπικό…

του Θανάση 
Λυρτσογιάννη*

μονολογώντας

Δουλειές για ανέργους

Εκφυλισμός



Της μπάρας τα καμώματα

Όλα σε ένα 
από την Περιφέρεια
Δεν άφησε κανένα ακάλυπτο η Περιφέρεια 
Πελοποννήσου για την Μικρασιατική καταστροφή 
και την μέρα μνήμης. Ναι μεν την αναφέρει και 
όσα συνακολούθησαν ως «Εκδηλώσεις μνήμης της 
γενοκτονίας των Ελλήνων», όμως μέσα στο κείμενο 
αναφέρεται, σε διωγμούς, γενοκτονία και ξεριζωμό. 
Τρία σε ένα θα λέγαμε. Πάντως θα πρέπει να της 
αναγνωρίσουμε πως σωστά θα πραγματοποιηθούν 
οι εκδηλώσεις μνήμης στις 14 Σεπτέμβρη στην Ν. Κίο, 
αφού οι Κιώτες έζησαν στο κορμί τους τον διωγμό. 
Αρκεί βέβαια να το πιστεύουν πραγματικά και να μην 
δούμε ξαφνικά καμιά αντίστοιχη εκδήλωση στην 
Δαλαμανάρα για την στρατοπέδευση των Γερμανών 
μισθοφόρων από το Έσσεν γιατί τότε μάλλον σαν 
προεκλογική ευαισθησία θα το χαρακτηρίσουμε.

ΟΝ. 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. ΝΤΑΝΟΣ ΟΕ
Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου: 1003 
Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ  13.9.2018

Ιδιοκτησία:
Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. ΝΤΑΝΟΣ ΟΕ

Εκδότης – Δ/ντής:
Άκης Γκάτζιος 

Σχεδιασμός: ΕΝΘΕSIS
Εκτύπωση: 

«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ
Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΛΕΑΤΥΠΟΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 
Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728

κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostis.org

Τιμή: 0,70 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 

μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-

πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 

που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους

Tαυτότητα

π
αρ

ασ
κή

νι
ο
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Για αυτό 
δεν γίνεται 
επανάσταση
Σε ανακοίνωση της Τ.Ε. 
Αργολίδας για τα προβλήματα 
στην παιδεία μεταξύ άλλων 
αναφέρει: «Είναι βήμα πίσω, 
όταν για εκατοντάδες μαθητές 
στο νόμο της Αργολίδας αλλά 
και σε όλη την Πελοπόννησο, 
να μην έχει λυθεί το πρόβλημα 
της μεταφοράς τους στο 
σχολείο, καθώς υπάρχουν 
πολλοί μαθητές ορεινών και 
απομακρυσμένων χωριών 
που ταλαιπωρούνται μέχρι 
και δύο ώρες το πρωί και 
άλλες τόσες το μεσημέρι 
γιατί το λεωφορείο πρέπει να 
περάσει από όλα τα χωριά. 
Πολλοί μαθητές ακόμα και 
του Δημοτικού περιμένουν 
για αρκετή ώρα το πρωί μέχρι 
να ανοίξει το σχολείο ή το 
μεσημέρι μέχρι να σχολάσει 
και η τελευταία τάξη γιατί το 
λεωφορείο πρέπει να κάνει 
διπλό δρομολόγιο». Ρε σεις 
εδώ δεν κουνιέται Λεωφορείο, 
τις μεταφορές που τις είδατε;

ΟΦ

Κομμουνισταί τα τέκνα μας;
Ψάξαμε και βρήκαμε το μυστικό όπλο του ΣΥΡΙΖΑ διάβρωσης της 
νεολαίας. Ήδη οι Δάσκαλοι συνωμοτώντας με την κυβέρνηση 
μοίρασαν στους μαθητές το επίμαχο βιβλίο της κοινωνιολογίας, 
το οποίο το Βυζάντιο είχε αντιμετωπίσει επιτυχώς με την χρήση 
του υγρού πυρός. Ε, δεν θα γίνουν και κομμουνιστές τα παιδιά 
μας, όπως είπε και ο Άδωνης, διαβάζοντας κοινωνιολογία!!!. 
Θα αντισταθούμε ως νεοέλληνες, θα κλείσουμε την πόρτα 
στην σχολή της Φρανκφούρτης. Σ` αυτή την χώρα όποιος 
αμφισβητεί είναι επικίνδυνος. Εξ άλλου τι να την κάνει την 
γνώση της κοινωνίας όταν υπάρχουν βουλευτές που τα ξέρουν 
όλα! Θέλετε να αρχίσουν να τους αμφισβητούν. Ποτέ!.

ΑΝ

Δυο μέτρα πολλά σταθμά
Σιγά σιγά αφανίζεται το αρχαίο θέατρο του Άργους. Τα βράχια – 
καθίσματα διαβρώνονται και πέρα απ ότι καθίστανται επικίνδυνα 
για τους επισκέπτες, λιώνουν και χάνονται. Το αρχαίο θέατρο 
του Άργους είναι ένα από τα ελάχιστα θέατρα του αρχαίου 
κόσμου, σκαλισμένο επάνω στον βράχο και αντί με συγχρόνους 
μεθόδους και υλικά να αποκαθιστούν οι φθορές του η κρατούσα 
άποψη είναι πως θα πρέπει να αφεθεί στην φθορά του χρόνου! 
Βέβαια, ξεχνούν όσοι το ισχυρίζονται πως το ίδιο θα μπορούσε 
να ισχύσει και για το Μπούρτζι π.χ. για να μην πούμε για την 
Ακρόπολη. Όμως στο Άργος, όλοι επιτρέπεται να ασελγήσουν 
στο «πτώμα του» και να το αφανίσουν από την ιστορία.

ΟΦ.

Απρόβλεπτα προβλήματα δημιουργεί η μπάρα που τοποθετήθηκε στην είσοδο της 
Αμαλίας, στο Ναύπλιο. Κάθε τόσο χαλάει και δημιουργείται κυκλοφοριακό κομφού-
ζιο στους υπόλοιπους δρόμους.
Όπως προχθές, όταν η μπάρα δεν ανέβαινε τη στιγμή που ετοιμαζόταν να περά-
σει το τουριστικό τρενάκι. Ο οδηγός του είχε στρίψει στην Αμαλίας, αλλά η μπάρα 
αρνιόταν επίμονα. Λόγω του μήκους του τρένου, από πίσω του δημιουργήθηκαν 
τεράστιες ουρές αυτοκινήτων και ενός λεωφορείου, που ακινητοποιήθηκαν. Ούτε 
μπρος ούτε πίσω.
Μέχρι που σκέφτηκαν κάποιοι να ξεκολλήσουν το τελευταίο βαγόνι του τρένου για 
να μπορέσουν να περάσουν οι υπόλοιποι.
Και δίκαια τίθεται το ερώτημα. Τόσα χρήματα ξοδεύτηκαν για αυτή την κατασκευή 
και τόσος χρόνος πέρασε μέχρι να λειτουργήσει. Κανείς δεν μπήκε στον κόπο να 
σκεφθεί, τι γίνεται στις περιπτώσεις βλάβης;

Υ.Ζ.

ιχνηλασίες
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Το σχολείο
στον 21ο αιώνα
Του Μιχάλη Πετρόπουλου*

ΟΙ ΣΥΝΕΧΕΙΣ πολιτικοκοινωνικές ανακατατάξεις, η εκρηκτική 
εξέλιξη των επιστημών, ιδίως των φυσικών, αλλά και η αναθε-
ώρηση των κεκτημένων γνώσεων δημιουργούν την αδήριτη 
ανάγκη ενός δυναμικού εκπαιδευτικού συστήματος, που θα 
καλύπτει το σύνολο των απαιτήσεων ενός σύγχρονου μαθητή 
- πολίτη του 21ου αιώνα.
Το ερώτημα, κατά συνέπεια, είναι τι πρέπει να μαθαίνουν οι 
μαθητές στο σχολείο κάθε εποχή. Οι σύγχρονοι μαθητές, πριν 
προσέλθουν στα θρανία, έχουν αποκτήσει δεξιότητες που 
άλλοτε θα φάνταζαν εξωπραγματικές. Οι πηγές γνώσης είναι 
πλέον τόσες πολλές και ποικίλες, που εγείρεται το ζήτημα της 
διαχείρισής τους. Τα ερεθίσματα, σχεδόν από την ημέρα της 
γέννησης, προέρχονται από απειράριθμες κατευθύνσεις και 
απαιτούν διαρκή εγρήγορση. Ο τρόπος που αντιλαμβάνονται 
τα παιδιά τις έννοιες παιχνίδι, γνώση, επαφή, κρίση, δράση, 
εφαρμογή δεν έχει καμία σχέση με τον τρόπο αντίληψης των 
προηγούμενων γενεών.
Ο ΡΟΛΟΣ του εκπαιδευτικού, σε ένα τέτοιο περιβάλλον, δεν 
μπορεί να είναι αυτός του κλασικού μεταφορέα γνώσης. Ο 
στατικός τρόπος διδασκαλίας, με την «αυθεντία» στην έδρα 
και τους βαριεστημένους δέκτες να προσποιούνται ότι πα-
ρακολουθούν, δεν μπορεί να αποδώσει. Στον εκπαιδευτικό, 
σήμερα, οφείλεται να παρέχεται η ευελιξία να αναπτύσσει τις 
γνώσεις, τις δεξιότητες, τον χαρακτήρα, αλλά και, κυρίως, τη 
μεταγνώση. Ο εκπαιδευτικός ουσιαστικά καλείται να διδάξει 
τον μαθητή το πώς να μαθαίνει, να κρίνει διεπιστημονικά και 
να εξατομικεύει από το πλήθος των πληροφοριών που του 
προσφέρονται.
Μέσω ποιων διδακτικών αντικειμένων, όμως, θα κληθεί ο εκ-
παιδευτικός να συνεργαστεί με τον μαθητή; Η έλλειψη κινή-
τρων και η ανία των μαθητών αποδεικνύουν ότι τα ωρολόγια 
προγράμματα απέχουν από την πραγματικότητα. Ερωτήσεις 
όπως «Πόση Ιστορία πρέπει να διδαχθούν και ποια;», «Μήπως 
είναι σημαντικότερη η εκμάθηση της στατιστικής από τη γεω-
μετρία;», «Έχει νόημα η εμμονή στη Μηχανική, την εποχή της 
Πυρηνικής Φυσικής και της Αστροφυσικής;», «Πώς διδάσκω τη 
γλώσσα στη γενιά του Facebook και του Youtube;», «Θρησκεία 
ή θρησκειολογία και πώς;», «Νέες ειδικότητες, όπως μέσα επι-
κοινωνίας, ρομποτική, επιχειρηματικότητα κ.λπ. πρέπει να ει-
σαχθούν και σε ποιον βαθμό;», «Οι τέχνες πώς διδάσκονται;», 
«Πώς κατανοείται η διεπιστημονικότητα;», όπως και πληθώρα 
σχετικών ερωτήσεων, δεν είναι και τόσο εύκολο να απαντη-
θούν. Ιδίως όταν το κοινό σου είναι πολυμελές, ετερόκλητο και 
με αποκλίνουσες δυνατότητες. Πώς θα μεταφέρουμε στους 
μαθητές αξίες όπως η ηθική, η ανοχή, η προσαρμοστικότητα, 
η ακεραιότητα, η δικαιοσύνη, η ενσυναίσθηση; Οι αξίες αυτές 
δεν διδάσκονται μέσω επιβολής. Είναι αναπόσπαστο τμήμα 
της Παιδείας που οφείλει το σχολείο να προσφέρει μέσω της 
εκπαίδευσης.
Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ των μαθητών στη δημιουργικότητα, την κριτι-
κή σκέψη, την επικοινωνία και τη συνεργατικότητα (τα γνωστά 
“4C”), δεν είναι ένας ευσεβής πόθος. Είναι οι προϋποθέσεις για 
την αποτελεσματική απορρόφηση της γνώσης και την απόδο-
ση στην εργασία. Πώς θα αλλάξει ένα παρωχημένο, αδιάφορο 
και υπερφορτωμένο πρόγραμμα σπουδών; Πώς θα αλλάξει η 
ομογενοποίηση, που αγνοεί τις τοπικές ιδιαιτερότητες; Ποια 
θα είναι η αλληλουχία των μαθημάτων ώστε ο μαθητής να 
εξελίσσεται τόσο ατομικά όσο και ομαδικά; Και πόσο έτοιμο 
και επαρκές είναι το διδακτικό προσωπικό; Μπορούν μερικά 
σεμινάρια, με τον γνωστό τρόπο που πραγματοποιούνται, να 
αλλάξουν κάτι έστω και ελάχιστα; Ο σχεδιασμός του σχολεί-
ου δεν μπορεί να βασίζεται στο πόσο προσωπικό περισσεύει, 
αλλά στο πώς αυτό μπορεί να ανταποκριθεί στις ορατές προ-
κλήσεις.
ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ, στο παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον του 21ου 
αιώνα, καλείται να διαδραματίσει τον πιο σύνθετο και απαιτη-
τικό ρόλο που είχε ποτέ. Οι απόφοιτοί του πρέπει παράλληλα 
να έχουν τις δεξιότητες, τον χαρακτήρα, το ήθος για την ατομι-
κή και επαγγελματική εξέλιξη. Δημιουργώντας τις προϋποθέ-
σεις για καλύτερες κοινωνίες. Κι ας είμαστε στοιχειωδώς ρεαλι-
στές· η εκπαίδευση, ιδίως στις ανώτερες βαθμίδες, δεν μπορεί 
να αποκοπεί από τα κοινωνικά και εργασιακά περιβάλλοντα.
Η προσαρμογή του σχολείου στις πραγματικές συνθήκες και 
απαιτήσεις είναι το κρίσιμο ζητούμενο. Κι αυτός πρέπει να εί-
ναι ο γνώμονας των όποιων επιλογών. Άλλωστε, επί της ουσί-
ας, έτσι δεν ήταν πάντοτε;

* Ο Μιχάλης Πετρόπουλος είναι φυσικός στη Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση, M.Sc. στην εξειδίκευση καθηγητών Φυσικών 

Επιστημών, υποψήφιος διδάκτορας στο ΕΑΠ

Vita Civilis Σκάνδαλο παρακράτησης
ποσών από τα ΕΛΤΑ
Σοβαρή καταγγελία του βουλευτή Ανδριανού
«Σύμφωνα με σχετική ενημέρωση από ερ-
γάτες γης στην Αργολίδα που αγοράζουν 
εργόσημα από τα ΕΛΤΑ, τα ποσά που προ-
κύπτουν από το ποσοστό που παρακρα-
τούν τα ΕΛΤΑ και αντιστοιχεί στην ασφά-
λισή τους δεν έχουν αποδοθεί στον ΕΦΚΑ 
τουλάχιστον για τα έτη 2017 και 2018», 
αναφέρει ο βουλευτής της ΝΔ Γιάννης 
Ανδριανός, ζητώντας παράλληλα εξηγή-
σεις από την κυβέρνηση, με ερώτηση που 
κατέθεσε στην Βουλή
Υπενθυμίζεται πως πριν από λίγους μήνες 
είχε αποκαλυφθεί πως τα ΕΛΤΑ δεν απέ-
διδαν στην ΔΕΗ τα ποσά πληρωμής που 
κατέθεταν όσοι καταναλωτές επέλεγαν τα 
ταχυδρομεία για την εξόφληση των λογα-
ριασμών τους.
«Σύμφωνα με σχετική ενημέρωση από 
εργάτες γης στην Αργολίδα που αγορά-
ζουν εργόσημα από τα ΕΛΤΑ, τα ποσά 
που προκύπτουν από το ποσοστό που πα-
ρακρατούν τα ΕΛΤΑ και αντιστοιχεί στην 
ασφάλισή τους δεν έχουν αποδοθεί στον 
ΕΦΚΑ τουλάχιστον για τα έτη 2017 και 
2018, με αποτέλεσμα οι εν λόγω εργάτες 
να φαίνονται ανασφάλιστοι» αναφέρει ο κ 

Ανδριανός και προσθέτει:
«Ο ΕΦΚΑ μάλιστα καλεί τους εργάτες να 
καταβάλουν κανονικά τις εισφορές τους 
και όταν πιστωθούν τα παρακρατηθέντα 
ποσά από τα ΕΛΤΑ τότε θα γίνει συμψη-
φισμός.
Δεδομένου του ότι αφενός οι εργάτες γης 
σήμερα παρουσιάζονται ανασφάλιστοι 
ενώ έχουν παρακρατηθεί τα σχετικά ποσά, 
και αφετέρου καλούνται να υποστούν οι-
κονομική επιβάρυνση προκειμένου να 

ασφαλιστούν ενώ έχουν πληρώσει ποσά 
μέσω των εργοσήμων, την ώρα που αντι-
μετωπίζουν σημαντικά οικονομικά προ-
βλήματα,

Ερωτώνται οι υπουργοί:
Με ποιες συγκεκριμένες κινήσεις θα δια-
σφαλιστεί η άμεση πίστωση των ως άνω 
παρακρατηθέντων ποσών από τα ΕΛΤΑ 
στον ΕΦΚΑ από τα εργόσημα εργατών 
γης».

Νέο πλοίο φάντασμα
στην Ερμιονίδα
Βυθίστηκε μετά από χρόνια εγκατάλειψης και αδιαφορίας για την τύχη του
Σε νέο πλοίο φάντασμα μέσα στο λιμάνι του Πορτοχελίου 
κινδυνεύει να μετατραπεί το βυθισμένο σκάφος «Father 
Murphy» μήκους 23.17 μέτρων, αν δεν ληφθούν άμεσα μέ-
τρα για την ανέλκυση του και την απομάκρυσνή του.
Το «έργο» αυτό το έχει ξαναδεί η Ερμιονίδα στο παρελθόν, 
με ένα άλλο σκάφος (Sibylla), που παρέμενε βυθισμένο για 
χρόνια, μέχρι που τελικά ανελκύστηκε με έξοδα του Λιμενι-
κού Ταμείου.
Το μεγάλο ιστιοφόρο φαίνεται ότι είχε εγκαταλειφθεί, μέχρι 
που το κατάπιε η θάλασσα. Όμως παρά την εγκατάληψή του 
κανείς δεν είχε ενδιαφερθεί, κάτι για το οποίο ο δήμαρχος 
Ερμιονίδας Δημήτρης Σφυρής, όπως δηλώνει είναι διατεθει-
μένος να αναζητήσει ευθύνες.
Όπως τονίζει χαρακτηριστικά ο δήμαρχος «το σκάφος ήταν 
εγκαταλελειμμένο χρόνια μέσα στον κόλπο. Θα αναζητηθούν 
ευθύνες από τους υπαίτιους».
Ο κος Σφυρής όπως δηλώνει, από την πρώτη μέρα της θη-
τείας του μέσω του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου προσπάθη-
σε να απομακρύνει το σκάφος, αλλά δεν ανταποκρίθηκαν οι 
υπηρεσίες αδιαφορώντας για τις συνέπειες.
Από τη στιγμή που βυθίστηκε το σκάφος ζητήθηκε ηάμεση 
σύγκλιση της επιτροπής ναυαγίων, ώστε να γίνουν οι δέου-
σες ενέργειες που προβλέπονται από την νομοθεσία.
Ο κος Σφυρής τονίζει: «Δεν θα επαναληφθούν τα ίδια όπως 
επί δημαρχίας Καμιζή με το «Sibylla» που στοίχισε στο Λιμε-
νικό Ταμείο 25000€ και έμεινε έξι χρόνια βουλιαγμένο πάνω 
στον αρχαιολογικό χώρο και ανελκύστηκε από εμάς. Πρέπει 
να προχωρήσουμε άμεσα στην ανέλκυση και να επιρριφθούν 

ευθύνες για την καθυστέρηση των χρόνων απομάκρυνσης, 
όχι μόνο γι΄ αυτό, αλλά και για τα άλλα σκάφη που έχουν 
καταγραφεί στα λιμάνια Πορτοχελίου και Ερμιόνης, από το 
Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Ερμιονίδας».
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Γνωστά και συσσωρευμένα τα προβλήματα στην παιδεία
Mε το άνοιγμα το σχολείων γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικοί καλούνται για άλλη μια φορά ν’ αντιπαλέψουν γνωστά και συσσωρευ-
μένα προβλήματα, υποστηρίζει με ανακοίνωσή της η τοπική επιτροπή (Τ.Ε.) Αργολίδας του ΚΚ:
«…Είναι κοροϊδία η δήθεν θεσμοθέτηση από την κυβέρνηση της Δίχρονης Υποχρεωτικής Προσχολικής Αγωγής, χωρίς να δώσει 
χρήματα ούτε για μια αίθουσα νηπιαγωγείου, ούτε για έναν νηπιαγωγό παραπάνω. Είναι τραγικό το ότι στους μεγάλους Δήμους της 
Αργολίδας στεγάζονται νηπιαγωγεία σε νοικιασμένα ισόγεια πολυκατοικιών ακατάλληλα για τέτοια χρήση (όπως το 7ο Νηπιαγωγείο 

Ναυπλίου)… 
Είναι αναχρονισμός να υποβιβάζονται σχολεία με την πρώτη ευκαιρία, 
να κλείνουν και να συγχωνεύονται κάθε χρόνο ολιγομελή τμήματα σε 
ΕΠΑΛ (περικοπή τμημάτων του τομέα πληροφορικής στη Β΄ Τάξη του 
ΕΠΑΛ Άργους και στη Γ’ Τάξη του ΕΠΑΛ Ναυπλίου) και κατευθύνσεις 
στα Γενικά Λύκεια, να βλέπουν τις μορφωτικές ανάγκες των παιδιών 
μας ως κόστος που μπορούν να εξοικονομήσουν, αντί να μειώνεται 
ο αριθμός των μαθητών ανά τμήμα και να γίνεται έτσι καλύτερο το 
μάθημα…
Τώρα είναι η ώρα να οργανωθούμε, να πάρουμε στα χέρια μας και να 
κάνουμε δική μας υπόθεση τη μόρφωση που δικαιούνται τα παιδιά 
μας, να διεκδικήσουμε:
- Άμεση κάλυψη των κενών, καμία διδακτική ώρα χαμένη. Άμεση 
έναρξη ενισχυτικής διδασκαλίας και πρόσθετης διδακτικής στήριξης.
- Κανένα παιδί εκτός ολοήμερου σχολείου. Να λειτουργήσουν όλα τα 
τμήματα Ένταξης για τους μαθητές που το έχουν ανάγκη.
- Να λειτουργήσουν όλες οι δομές Ειδικής Αγωγής για τους μαθητές 
που το έχουν ανάγκη.
- Δωρεάν μετακίνηση όλων των μαθητών.
- Δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για τους μαθητές, άμεση 
υποδομή για δωρεάν δελτία υγείας.
- Διαγραφή των χρεών των σχολείων προς τις ΔΕΚΟ.
- Δωρεάν πρόσβαση σε αθλητικές και πολιτιστικές δραστηριότητες για 
όλους.
- Να μην περάσει το σχέδιο για το νέο ακόμα πιο σκληρό και ανταγω-
νιστικό Λύκειο».



Νομίζεις την πραγματικότητα… 
Στην αδελφική Κύπρο το λαοφιλές άθλη-
μα του ποδοσφαίρου εδώ και δεκαετίες 
διακρίνεται για τον έντονο κομματικό του 
χαρακτήρα. 
Από την μια μεριά της κερκίδας οι εθνι-
κόφρονες, οι «δεξιές» ομάδες  και από 
την αντίπαλη κερκίδα οι λαϊκές, οι «αρι-
στερές» οργανώσεις. 
Φυσικός χώρος συνάντησης των «δεξι-
ών» τα εθνικόφρονα σωματεία. Φυσικός 
χώρος συνάντησης των «αριστερών» τα 
λαϊκά σωματεία, οι λαϊκές οργανώσεις. 
Χώροι στους οποίους μπορείς να πιείς 
τον καφέ σου, να παίξεις ένα τάβλι, να 
δεις τον αγώνα της ομάδας σου μαζί, με 
τους ομοϊδεάτες σου. 
Μερικές φορές κάτω από τον κομματι-
κό, πολιτικό μανδύα τέτοιοι χώροι ήταν 
το καμουφλάζ για χώρους χαρτοπαιξίας 
και οινοποσίας, αλλά ας πούμε ότι τέτοια 
φαινόμενα ήταν η εξαίρεση!
Όλοι ξέρουμε ότι στην λεκάνη της Με-
σογείου οι έννοιες της αριστεράς και της 
δεξιάς δεν έχουν πάντα ένα σαφή ταξικό 
χαρακτήρα. Κάτι ο ήλιος κάτι η θάλασσα 
τέτοιοι πολιτικοί διαχωρισμοί ακολου-
θούν οικογενειακούς δεσμούς αίματος, 
επαγγελματικού βολέματος και θολώνο-
νται από αδιαφοροποίητους συναισθημα-
τισμούς. 
Πολλοί στυγνοί εργοδότες, άγριοι εκμε-
ταλλευτές ακολουθούν την οικογενειακή 
«παράδοση» και αυτοχαρακτηρίζονται 
αριστεροί. Ένας αυτοπροσδιορισμός 
ο οποίος τους βολεύει ιδιαίτερα αν κά-
ποιος εργαζόμενος ζητήσει τα ένσημα 
της κοινωνικής του ασφάλισης ή στην 
ακόμα χειρότερη περίπτωση αν τολμήσει 
να ζητήσει να πληρωθεί τις υπερωρίες 
του.
-Τολμάς εσύ , να αφήνεις για εμένα 
υπόνοιες ότι είμαι ένας στυγνός καπιτα-
λιστής; Εμένα ο παππούς μου ήταν στο 
βουνό και έφαγε την ζωή του στην εξο-
ρία. 
Φαίνεται ότι οι τίμιοι αγώνες του παππού 
του δίνουν το δικαίωμα να μην πληρώνει 
υπερωρίες και να μην κολλάει ένσημα. Ο 
αγώνας κάποτε δικαιώνεται!!!
Από την άλλη πλευρά έχουμε την περί-
πτωση του φανατικού υπερπατριώτη. 
Ζώντας κάτω από ένα εθνικόφρων μαζο-
χιστικό σκοτάδι αρνείται, ή δεν μπορεί να 
δει την ταξική του προέλευση. Σηκώνει 
αγόγγυστα και αδιαμαρτύρητα την άγρια 
εκμετάλλευση του από τον σκληρό εργο-
δότη. 
Για να ανακουφίσει το κεφάλι του από 
τις άγριες σφαλιάρες του κεφαλαίου το 
τυλίγει με υγρές γαλανόλευκες γάζες 
μεγαλείου. Με φαντασιακό Βουκεφάλα 
του νου του μπαίνει καβάλα στο άλογο 
στητός Μεγαλέξανδρος να πιει τον καφέ 
του στα εθνικόφρονα σωματεία. 
Τα ίδια περίπου συμβαίνουν εδώ και δε-
καετίες στην κοινότητα Ξυλοφάγου στην 
Λάρνακα της Κύπρου. Η γαλανόλευκη 
ομάδα «Ελπίς» εκπροσωπεί την δεξιά 
κερκίδα και ο κόκκινος «Όλυμπος» την 
αριστερή κερκίδα. 
Την δεκαετία του 80 ο Χαμπής και οι 

φίλοι έκαναν μια φίλαθλη ενωτική προ-
σπάθεια δημιουργώντας την πολύχρωμη 
ποδοσφαιρική ομάδα ΕΠΟΕΞ, αλλά το 
διχαστικό κατεστημένο αποδείχτηκε 
ισχυρότερο. 
Ο Χαμπής δεν χώριζε τον κόσμο σε δεξι-
ούς και αριστερούς. Ήταν και είναι από 
τους ελάχιστους κατοίκους της κοινότη-
τας οι οποίοι είναι ευπρόσδεκτοι και πί-
νουν τον καφέ τους και στα «εθνικόφρο-
να» και στα «λαϊκά» σωματεία.
Άνοιξη του 1990, φορώντας το χαρακτη-
ριστικό κλασικό τζιν παντελόνι και το 
κοντομάνικο πουκάμισο με τις τέσσερις 
τσέπες ξεκίνησε νωρίς το πρωί να πάει 
να πιεί τον καφέ του. 
-Που να πάμε σήμερα να πιούμε καφέ; 
(Μονολόγησε συζητώντας με τον εαυτό 
του. Πιο κοντά στο δρόμο του ήταν τα 
λαϊκά σωματεία.) Ας πάμε στον Θανάση. 
(Απάντησε στον εαυτό του, με βάση το 
πρόσωπο του καφετζή και όχι το κόμμα 

που εκπροσωπούσε.) 
Ο Θανάσης ήταν ο αριστερός κομματι-
κός καφετζής. 
Αν παρατηρούσε κάποιος τον Χαμπή να 
περπατάει θα τον ξεχώριζε για το κοφτό 
γοργό ευθυτενές βάδισμα του. Αν πρόσε-
χε κανείς την εναλλαγή των βημάτων θα 
ένοιωθε ένα ρυθμό εννιά όγδοα να δονεί 
το πεζοδρόμιο . Λάτρης των λαϊκών και 
ρεμπέτικων τραγουδιών, δεινός χορευ-
τής ιδιοφυών ζεϊμπέκικων, μπορούσε να 
χορέψει και σε ένα αλώνι και σε ένα τε-
τραγωνικό μέτρο. Με αυτόν τον αρχέγο-
νο υπαρξιακό ρυθμό, βιωματικής γνώσης 
της ανθρώπινης ματαιότητας πορεύεται 
στην ζωή του .
Ταξιδεμένος και ευφυής έμαθε να ανα-
γνωρίζει και να διαβάζει τα σώματα των 
ανθρώπων, τις μικρές και μεγάλες κινή-
σεις και να μην ακούει τα λόγια τους.
-Θανάση έναν τίτσιρο. ( Στον Χάμπειο 

λεκτικό κώδικα, τίτσιρος ήταν ο σκέτος 
καφές χωρίς καϊμάκι.) 
-Ναι Χαμπή! Ξέρω!
Πρόσεξε ότι το μυϊκό σύστημα του πά-
ντα αργού Θανάση ήταν τεντωμένο από 
την κορυφή μέχρι τα νύχια. Ο λαιμός του 
έκανε νευρικές κινήσει, λες και ήθελε 
να καταπιεί κάτι, από την τσαντίλα του 
περπατούσε γρήγορα στις μύτες των πο-
διών. Επιβεβαίωσε τις υποψίες του από 
τον τρόπο με τον οποίο του σέρβιρε τον 
καφέ. Ο Θανάσης ήταν από το Λιοπέτρι, 
ένα κυπριακό «Γαλατικό» χωριό το οποίο 
πεισματικά επιμένει να αντικαθιστά το 
«φ» με «χ» ακόμα και σήμερα. Για να τον 
ευθυμήσει τον ρώτησε λιοπετρίτικα. 
-Τι συμβαίνει σύντροχε; 
-Δεν βλέπεις τι μας έκαναν; 
-Τι σας έκαναν; 
-Στην άλλη πλευρά του κτηρίου ήρθαν οι 
άχρηστοι και έγραψαν με μεγάλα μπλε 
γράμματα Ε.Ο.Κ.Α. Τι θέλουν δηλαδή να 

πουν δηλαδή οι μεγάλοι πατρι-
ώτες; Ετούτοι δεν έκαναν την 
Ε.Ο.Κ.Α Βήτα που μας έκαψε; 
Αλλά δεν θα περάσει έτσι. Θα 
τους δείξω εγώ. ( Ο θυμός και 
οι ανάσες του Θανάση ανέβαι-
ναν μουσικά όπως το «Μπολε-
ρό» του Ραβέλ.) Δεν μπορεί οι 
φασίστες να προσβάλουν έτσι 
τα λαϊκά σωματεία….
Ευτυχώς εκείνη την στιγμή 
μπήκε και άλλος πελάτης, ο 
Θανάσης πήγε να πάρει την πα-
ραγγελία του. Ο Χαμπής έστρι-
ψε χαρτί και καπνό, άναψε το 
τσιγάρο του, γουλιά- γουλιά 
έπινε τον τίτσιρο καφέ του και 
άφησε το νου του να δουλέψει.
-Θανάση έχεις μπογιά και πι-
νέλο. 
-Μόνο κόκκινη! 
-Φέρτη. 
-Σκέφτηκα και εγώ να το σβή-
σω με κόκκινη μπογιά αλλά 
είπα να ρωτήσω και τους άλ-
λους. Αλλά αν το κάνεις εσύ 
αλλάζει το πράμα! ( Ο Χαμπής 
πήρε πινέλο και μπογιά αντί να 

σβήσει τα μπλε γράμματα τα ανέπτυσσε 
με κόκκινα στοιχεία.) Μα τι κάνεις εκεί, 
εσύ τώρα θα το ολοκληρώσεις με κόκκι-
να γράμματα; Ε, ε, αυτό δεν ξανάγινε. 
-Θανάση, η πραγματικότητα είναι μέσα 
στο νου μας. Ο καθένας νομίζει την δική 
του αλήθεια. Πάνω σε αυτό το «νομίζεις» 
βασίζονται πολλοί για να μας διχάσουν. 
Σε λίγο ολοκλήρωσε την αποκωδικοποί-
ηση της μπλε ακροστιχίδας: Ευρωπαϊκή 
Οργάνωση Κυπρίων Αγροτών. 
-Μα τι είναι αυτό που έγραψες; 
-Για σκέψου το κόμμα σου να φτιάξει 
μια τέτοια αγροτική οργάνωση, αν ποτέ 
μπούμε στην ευρωπαϊκή κοινότητα . Για 
πες εσύ ποια Ε.Ο.Κ.Α βλέπεις τώρα;
Τα μπλε γράμματα του παρελθόντος και 
τα κόκκινα του μέλλοντος έγιναν μια 
ανοιχτή βαλβίδα από την οποία διέφυγε 
ο παροντικός θυμός του Θανάση. 
-Κερασμένος από μένα ο καφές Χαμπή. 

Τον απογευματινό καφέ ο Χαμπής τον 
ήπιε στα εθνικόφρονα σωματεία. Νωρίς 
το απόγευμα ήταν ο πρώτος απομεση-
μερινός πελάτης του Γιαννή. Ο Γιαννής 
ήταν ο διάσημος ταληροφονιάς του χω-
ριού. Οι κόρες των ματιών του είχαν πά-
ρει ένα λοξό σχήμα που θύμιζε περισσό-
τερο το λογότυπο της κυπριακής λίρας. 
Έφερνε καφέ χωρίς να παραγγείλει ο 
πελάτης, του χρέωνε και εμφιαλωμένο 
νερό ήθελε δεν ήθελε. 
-Χαμπή είδες τι έκαναν οι γάροι απένα-
ντι; 
-Ποιοι γάροι ρεεεε Γιαννή, ( Το παρα-
τεταμένο ρεεε στον Χάμπειο λεξικό σή-
μαινε γάιδαρεεε αλλά ο Γιαννής δεν τον 
ήξερε.) .
-Τα κομούνια δεν είδες τι έκαναν; 
-Όχι ρεεεε Γιαννή. 
-Έγραψαν με μπλε και κόκκινα γράμμα-
τα Ευρωπαϊκή Οργάνωση Κυπρίων Αγρο-
τών.  (Ο Γιαννής έλεγε ότι του είπαν να 
πει, ή ότι νόμιζε ότι έπρεπε να πει, δεν 
μπορούσε να παραδεχτεί ότι τα πρώτα 
μπλε γράμματα τα έγραψαν δικοί του.) 
Θα τους δείξω εγώ, δε θα περάσει έτσι, 
θα τους γονατίσω. (Άλλο ένα «Μπολερό» 
μίσους έβγαινε από το λαρύγγι του εθνι-
κόφρονα.) 
-Ρεεε Γιαννή για σκέψου το καλύτερα.
-Τι να σκεφτώ πήγαινε να διαβάσεις. 
-Εσύ δεν μιλάς ακόμα για την Ένωση με 
την μητέρα Πατρίδα; 
-Μα και βέβαια! 
-Για σκέψου, αν μετά από κάποια χρόνια 
μπούμε και εμείς στην ΕΟΚ , δεν θα είναι 
μια ένωση με την Ελλάδα; Και εμείς εδώ 
τι είμαστε στο χωρίο μας, αγρότες δεν 
είμαστε;
Τώρα ο νους του Γιαννή διάβαζε με άλλα 
μάτια το σύνθημα. Κάπως στρογγύλεψαν 
οι κόρες των ματιών του. Ο θυμός έφευ-
γε τρίχα- τρίχα από τα παχιά μουστάκια 
του. Σπάνιο για την ιδιοσυγκρασία του 
ένα χαμόγελο διαγράφτηκε στο πρόσω-
πο του. 
-Λες να έκαναν τέτοια γκάφα τα κοκκι-
νόπαιδα; 
Ο Χαμπής δεν του απάντησε, σταύρωσε 
τα χέρια του, και τον κοιτούσε για λίγα 
δευτερόλεπτα με ένα μισό ειρωνικό χα-
μόγελο. Άντε τώρα να του εξηγούσε!!! Ο 
καθένας νόμιζε ότι ήθελε και η πραγμα-
τικότητα ήταν αλλού!!! 
Ήπιε τον καφέ του, πλήρωσε και έφυγε. 
Ο Γιαννής δεν κερνούσε ποτέ κανένα. 

*Η ιστορία έχει φανταστικά στοιχεία, 
στηρίχτηκε όμως σε πραγματικά γεγο-
νότα και ευφυείς ατάκες του παππού 
Χαμπή. Νεαρός μαθητής αγωνίστηκε 
στην Ε.Ο.Κ.Α., γνωρίζει από πρώτο 
χέρι ότι άλλο πράγμα πατριώτης και 
αντίσταση στου αποικιοκράτες, και 
άλλο στείρος κομματικός βλαχοδιε-
θνισμός ή και  η πατριδοκάπηλη εθνι-
κοφροσύνη…. Και τα δύο όπλα του ευ-
τυχώς δουλεύουν ακόμα….. επιθυμία 
του να τα κληρονομήσουν οι συνονό-
ματοι εγγονοί του…

του Βασίλη  
Καπετάνιου
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Η απέναντι όχθη

Λάτρης των 
λαϊκών και ρε-
μπέτικων τρα-

γουδιών, δεινός 
χορευτής ιδιο-

φυών ζεϊμπέκι-
κων, μπορούσε 
να χορέψει και 

σε ένα αλώ-
νι και σε ένα 
τετραγωνικό 

μέτρο. Με αυ-
τόν τον αρχέγο-

νο υπαρξιακό 
ρυθμό, βιωμα-
τικής γνώσης 

της ανθρώπινης 
ματαιότητας 

πορεύεται στην 
ζωή του





Το ισχυρό χαρτί που κρατάει στο χέρι 
του ο Δ. Καμπόσος λέγεται κολυμβη-
τήριο Άργους. Ξέρει πολύ καλά πως 
όσα θετικά κι αν κάνει κανείς σε έναν 
Δήμο, πάντα τα τελευταία επηρεάζουν 
περισσότερο το εκλογικό αποτέλεσμα. 
Δεν είναι επομένως τυχαίοι οι ρυθμοί 
κατασκευής του κολυμβητηρίου. Πα-
ραμονές εκλογών αρκεί να έχουν πέ-
σει τα μπετά και να έχει σχημοτοποιη-
θεί το κτήριο και τα οφέλη, εκλογικά  
θα είναι σημαντικά. Όμως γνωρίζει 
πως αρκετοί από τους συμβούλους 
του δεν απέδωσαν αυτά που περίμενε 
με αποτέλεσμα να τρέχει ο ίδιος για να 
καλύψει τις αδυναμίες του. Η στροφή 
του προς νέους άφθαρτους και κοινω-
νικά καταξιωμένους υποψηφίους του 
συνδυασμού του θα πρέπει να θεωρεί-
ται ως δεδομένη. Κυρίως στην δημοτι-
κή ενότητα του Άργους, το βλέμμα του 
είναι στραμμένο προς αργείτες και εί 
δυνατόν επιστήμονες, ως απάντηση 
στα σχόλια νεοδημοκρατών περί λαϊ-
κατζήδων και μικροπωλητών. 
Οι γιατροί έχουν πέραση κι αυτό το 
ξέρουν πολύ καλά σε όλα τα κόμμα-
τα. Σωτηρόπουλος, Κρανιάς στην ΝΔ, 
Κ. Βρέτος στο ΚΚΕ, Μπούρης, Καμι-
ζής, Αναγνώστου, Κόκκας ΠΑΣΟΚ, 
Κοκκινόπουλος ενιαίος ΣΥΡΙΖΑ, είναι 
κάποιοι μεταξύ πολλών από τους για-
τρούς που με μεγαλύτερη ή μικρότε-
ρη επιτυχία εξέφρασαν αυτοδιοικη-
τικά τους πολιτικούς τους χώρους. Ο 
γιατρός εξ άλλου βρίσκεται σε άμεση 

επαφή με τα προβλήματα του ασθε-
νούς και θέλει δεν θέλει γίνεται και 
αποδέκτης των κοινωνικών προβλη-
ματισμών του.
Με αυτό το σκεπτικό, επόμενο είναι 
τα κόμματα να δείχνουν μεγαλύτερο 
ενδιαφέρον για την εκπροσώπηση 
ενός συνδυασμού τους από έναν για-
τρό παρά από έναν αμφισβητούμενης 
επιρροής τεχνοκράτη ή δικηγόρο.
Το πείραμα με τον Λογιστή Νικητό-
πουλο φαίνεται για διάφορους λόγους 
και από τις δύο πλευρές δεν θα συνε-
χιστεί και οι ΣΥΡΙΖέοι και οι συν αυτώ, 
στρέφονται πλέον προς εξεύρεση αντι-
καταστάτη του. Από τις μέχρι σήμερα 
αναζητήσεις «επικεφαλής» φαίνεται 
πως καταλήγουν σε γνωστό γιατρό 
από την ευρύτερη περιοχή του Άρ-
γους, ο οποίος δεν έχει «καεί πολιτικά» 

προκειμένου να εισπράξει μέρος της 
δυσαρέσκειας Καμπόσου. Κατά πόσο 
όμως θα καταφέρει να γίνει ο δούρει-
ος Ίππος άλωσης του Δήμου, δεν θα 
εξαρτηθεί μόνο από την προσωπικό-
τητά του αλλά και από το πόσο ο ση-
μερινός δήμαρχος Άργους- Μυκηνών 
θα έχει ολοκληρώσει ή όχι την βασική 
υπόσχεσή του για την κατασκευή του 
κολυμβητηρίου του Άργους.
Το ΠΑΣΟΚ ή Κιν. Αλ., πέστε το όπως 
σας εξυπηρετεί, μετά την παραίτηση 
του νεοδημοκράτη Δ. Πλατή από επι-
κεφαλής της δημοτικής παράταξης 
παραπαίει αναζητώντας ταυτότητα 
και πρόσωπα να το εκπροσωπήσουν. 
Η επιστροφή του Γ. Θωμόπουλου στην 
πολιτική δεν πολύ φαίνεται ρεαλιστι-
κή, αφου από βουλευτής θα βρεθεί 
υποψήφιος δήμαρχος και με τα μέ-
χρι σήμερα δεδομένα με κίνδυνο να 
μην πιάσει καν την δεύτερη θέση. Η 
μοναδική λύση που απέμεινε είναι η 
είσοδος Τάσου Χειβιδόπουλου στην 
διεκδίκηση του Δήμου Άργους - Μυ-
κηνών, το πουλέν κάποτε των Θωμό-
πουλου- Καπράνου στην πολιτική ζωή 
του Άργους.
Στο ΚΚΕ τα πράγματα είναι πιο ξεκά-
θαρα και μάλλον με τα ίδια πρόσωπα 
θα ξαναδιεκδικήσει τον δήμο. Όσο για 
την χ.α. μάλλον χάος, ούτε καν συμ-
βούλους δεν θα έχουν να προτείνουν 
ακόμα και για το μικρότερη δημοτική 
ενότητα..
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Πόσους 
Πρωθυπουργούς 

χωράει η 
Δημοκρατία μας;

Η υστερία είναι καρφιτσωμένη στο 

πέτο αυτής της δύσκολης πόλης» 

Στ. Σταυρόπουλος, Πιο νύχτα δεν γίνεται

Η πρώτη ευκαιρία χάθηκε το 1830 όταν ιδρύθηκε το ελ-

ληνικό Κράτος, το οποίο στην ουσία ήταν ομοσπονδία 

από βιλαέτια και καπετανάτα [Υδραίων, Πελοποννησί-

ων, Ρουμελιωτών κλπ].

Η δεύτερη ευκαιρία χάθηκε το 1974 όταν στη Μεταπολί-

τευση έγινε ανεκτό να συνεχιστεί η συνύπαρξη στο ίδιο 

Κράτος [;] διαφόρων κρατιδίων ,του τύπου :το κρατίδιο 

των πολιτικών, το κρατίδιο των πανεπιστημιακών, το 

κρατίδιο των δικαστών κλπ. Κάθε κρατίδιο είχε και έχει 

τους δικούς του νόμους με αποτέλεσμα να μην υπάρχει 

και να μην εφαρμόζεται ένας ενιαίος νόμος σε όλη τη 

χώρα και επί παντός.

Γιατί τα γράφω όλα αυτά;

Επειδή βρίσκω θεσμικά και πολιτικά απαράδεκτο μία 

περιοχή της Ελλάδας, εν προκειμένω η Θεσσαλονίκη, ν’ 

αυτοκηρύσσεται αυτόνομη και να κηρύσσει τον Πρω-

θυπουργό[τον όποιον Πρωθυπουργό] persona non 

grata [ανεπιθύμητο πρόσωπο], δίνοντας την εντύπωση 

ότι σε ορισμένες περιοχές επικρατεί άλλος νόμος και με 

άλλον Κυβερνήτη που επιτρέπει τέτοιες ενέργειες.

Αντιλαμβάνομαι τον θυμό για το Σκοπιανό, δεν συμ-

φωνώ με τον συμψηφισμό της βίας για τα έκτροπα της 

περιόδου 2012-14, αλλά σε κάθε περίπτωση σε αυτή τη 

χώρα έχουμε πληρώσει ακριβά τους διχασμούς Νότου / 

Βορά, Δεξιάς / Αριστεράς κλπ.

Μήπως πρέπει να ξαναδούν ΆΠΑΝΤΕΣ το θέμα πιο ψύ-

χραιμα;

Υγ. ’’Κακή αρρώστια σάπισε Πατρίδα τους μαστούς σου’’

[Χρ. Μπράβος, Άρρωστη μάνα]

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

ρεπορτάζ

 Όλοι θέλουν 
να κάτσουν 

στην έδρα του 
Καμπόσου

Χειρουργικές επεμβάσεις 
του ΣΥΡΙΖΑ στο Άργος
Ψάχνεται η αντιπολίτευση στον τρόπο εκθρονισμού του Δ. Καμπόσου
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Ποιοί θέλουν να γίνουν
δήμαρχοι στο Ναύπλιο
Πώς διαμορφώνεται η πολιτική κατάσταση στα δημοτικά και ποιοι βγαίνουν μπροστά
-Αποτύχατε στο ρόλο σας ως δήμαρχος…. Μια φράση που θα ακούμε όλο 
και πιο συχνά από εδώ και πέρα μέχρι τον Μάιο που προγραμματίζονται 
οι επόμενες δημοτικές εκλογές από τους πολιτικούς αντιπάλους. Με επι-
χειρήματα ή χωρίς (συνήθως οι θέσεις και προτάσεις διαμορφώνονται την 
τελευταία στιγμή), με όραμα ή χωρίς, αρχίζουν να παίζουν ονόματα για την 
θέση του δημάρχου Ναυπλίου, με αρχικό στόχο την φθορά του νυν δημάρ-
χου, ο οποίος από την πλευρά του επιχειρεί να αμυνθεί υπενθυμίζοντας το 
έργο του ή σπεύδοντας να καλύψει κενά.

Η προεκλογική περίοδος είναι 
μακρά, όμως ο αγώνας για 
να κερδηθούν οι εντυπώσεις 
έχει ήδη ξεκινήσει από αρκε-
τούς.

Προς το παρόν η μάχη δίνεται μέσω κοι-
νωνικών δικτύων, όπου βλέπουμε και 
ακραίες καταστάσεις από ορισμένους, που 
φτάνουν στο σημείο να «ξεκατινιάζονται» 
δημοσίως για να υποστηρίξουν το «που-
λέν τους» ή απλά να μαζεύουν μόλις δι-
ψήφιο αριθμό  likes προσπαθώντας να τα 
ερμηνεύσουν σε ψήφους με περίεργους 
και ακαταλαβίστικους πολλαπλασιασμούς. 
Αυτό που φαίνεται πάντως είναι ότι οι πε-
ρισσότεροι σκεπτόμενοι πολίτες κρατούν 
αποστάσεις, μιας και οι συμμετέχοντες στη 
διαδικασία των κοινωνικών δικτύων είναι 
οι ίδιοι και οι ίδιοι, συνήθως κολλητοί. 
Παρότι οι επίσημες ανακοινώσεις ενώπιον 
δημοσιογράφων αργούν πάντως, η πρό-
θεση υποψηφιότητας είναι εμφανής, ίσως 
για να διαμορφωθούν οι συμμαχίες και να 
προκαταλάβουν τα πόστα.

Ο νυν δήμαρχος Δημήτρης Κωστού-
ρος έχοντας αφενός το πλεονέκτημα και 
τα οφέλη του εν ενεργεία δημάρχου, αλλά 
παράλληλα και τη φθορά που έχει υπο-
στεί, θα επιχειρήσει ξανά να εκλεγεί και 
να ανανεώσει τη θητεία του. Ήδη από το 
προηγούμενο διάστημα ο κος Κωστούρος 
κινείται σε προεκλογικό τέμπο και σε μια 
προσπάθεια να ανατρέψει το όποιο αρνη-
τικό κλίμα προσπαθούν να δημιουργή-
σουν οι αντίπαλοί του, αλλά και να προβά-
λει το έργο του.

Ο πρώην δήμαρχος Παναγιώτης Ανα-
γνωσταράς, παρότι στο παρελθόν έφυ-
γε από το δήμο δίνοντας το «δακτυλίδι» 
στο νυν δήμαρχο, επανέρχεται στο προ-
σκήνιο και λέει παντού ότι θα είναι ξανά 
επικεφαλής συνδυασμού. Μάλιστα για να 
εξαλείψει το μειονέκτημα της απόστασης 

μιας και τα τελευταία χρόνια ζει στο εξω-
τερικό, πηγαινοέρχεται συνέχεια και κάνει 
δημόσιες εμφανίσεις για να δηλώσει την 
παρουσία του στο Ναύπλιο. Συχνότατες 
πλέον είναι και οι δηλώσεις του για τρέχο-

ντα θέματα του δήμου με αιχμές κατά του 
διαδόχου του.
Νεοεμφανιζόμενος στα δημοτικά του Ναυ-
πλίου– αν και παλιός στην αυτοδιοίκηση -, 
είναι και ο Τάσος Σαλεσιώτης, ο οποίος 
λέει ότι θα συγκροτήσει συνδυασμό διεκ-
δικώντας το δήμο. Ο πρώην νομάρχης ελ-
πίζει μάλιστα – όπως λέγεται - στη στήριξη 
από το ΣΥΡΙΖΑ, όμως κάτι τέτοιο δεν είναι 
καθόλου σίγουρο αυτή τη στιγμή, αφού το 
κυβερνών κόμμα δεν έχει εκφραστεί για το 
τι θα πράξει.

Ερωτηματικό συνεχίζει να αποτελεί η υπο-
ψηφιότητα του Χρήστου Γραμματικό-
πουλου, ο οποίος παρότι είναι έτοιμος 
για τη συγκρότηση συνδυασμού, κρατάει 
στάση αναμονής και προβληματισμού. Ο 

κος Γραμματικόπουλος παρότι - λέγεται – 
ότι βλέπει ως ευκαιρία αυτές τις εκλογές, 
κινείται με μεθοδικότητα και σοβαρότητα 
και σταθμίζει τα πράγματα πριν την τελική 
του απόφαση. Η απόφαση του αναμένεται 
μέχρι το τέλος του έτους χωρίς διαρροές, 
αλλά με τον πλέον επίσημο τρόπο.

Δεδομένο θεωρείται επίσης το ψηφοδέλ-
τιο που θα στηρίξει το ΚΚΕ, όπως πράτ-
τει πάντα σε όλους τους δήμους και στις 
περιφέρειες, καταμετρώντας δυνάμεις και 
κάνοντας κυρίως πολιτικές παρεμβάσεις 
μέσα από τα δημοτικά συμβούλια.

 Ερωτηματικό συνεχίζει να αποτελεί μέχρι 
αυτή τη στιγμή ο ΣΥΡΙΖΑ για το Ναύπλιο, 
που δεν φαίνεται ότι θα υποστηρίξει ξανά 
τον Παντελή Κοκκινόπουλο. Το αν θα συρ-
θεί ό ΣΥΡΙΖΑ στο άρμα άλλου υποψήφιου, 
ή αν θα παραμείνει αμέτοχος σε αυτές τις 
εκλογές ή ακόμα και αν θα χρίσει νέο πρό-
σωπο ως υποψήφιο δήμαρχο, είναι κάτι 
που προβληματίζει τα στελέχη του.

Τέλος, πολλοί είναι αυτοί που θα επιθυ-
μούσαν ένα νέο άφθαρτο πρόσωπο 
για το δήμο Ναυπλιέων, όμως δεν κινεί-
ται κάτι αξιοπρόσεκτο στο παρασκήνιο, 
πόσο μάλλον στο προσκήνιο. Αν και πολ-
λοί συμπολίτες θεωρούνται ικανοί για τη 
θέση του δημάρχου, δεν έχουν διάθεση να 
μπουν σε αυτή την διαδικασία.
Πάντως η εκλογή δημάρχου στο Ναύπλιο, 
με τα σημερινά δεδομένα και λόγω του 
εκλογικού νόμου, φαίνεται ότι θα κριθεί τη 
δεύτερη Κυριακή και οι όποιες προβλέψεις 
δεν μπορεί να είναι ασφαλείς και βρίσκο-
νται εντελώς στον αέρα. Το παιγνίδι που 
θα κριθεί στο δεύτερο γύρο είναι εντελώς 
απρόβλεπτο και θα εξαρτηθεί κατά πολύ 
με το ποιοι θα καταφέρουν να φτάσουν 
εκεί. 
Όσο εύκολη πάντως είναι πλέον η συ-
γκρότηση ψηφοδελτίου με το νέο νόμο, 
τόσο δύσκολο είναι να πεισθεί ο κόσμος, 
που μέσα στα χρόνια της κρίσης έχει αλ-
λάξει νοοτροπία και επιρρίπτει ευθύνες 
σε όσους έχουν ή διεκδικούν την εξουσία. 
Πλέον με τον «Κλεισθένη» αρκεί ένα ψη-
φοδέλτιο με 33 – 43 υποψήφιους δημοτι-
κούς συμβούλους, για να διεκδικήσει κά-
ποιος το δήμο Ναυπλιέων, σε αντίθεση με 
το παρελθόν που η μισή πόλη, ψήφιζε την 
άλλη μισή. Το πρόβλημα ενδεχομένως να 
είναι στο νυν δήμαρχο, που θα πρέπει να 
αποκλείσει κόσμο από το ψηφοδέλτιό του. 
Οι υπόλοιποι μάλλον έχουν ανακουφιστεί 
με τον μικρό αριθμό υποψηφίων συμβού-
λων που ζητάει η νομοθεσία.
Επομένως, όποιος έχει την επιθυμία ή το 
«βίτσιο» να θέσει εαυτόν υποψήφιο δή-
μαρχο, μπορεί να το πράξει με μεγάλη 
ευκολία. Είτε έχοντας ελπίδες ότι θα επι-
κρατήσει και ότι θα είναι ο νικητής των 
εκλογών, είτε σκεπτόμενος ότι μέσω αυτής 
της διαδικασίας με εύκολο τρόπο μιας και 
τον διευκολύνει ο νόμος, θα γίνει παράγο-
ντας την επόμενη δημοτική περίοδο.

Λείπει το νέο 
«αίμα» στα δημοτικά 

του Ναυπλίου, 
ενώ ο κόσμος 

κρατά αποστάσεις 
περιμένοντας την 

έκπληξη
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ανθρώπων έργα
Στις Λίμνες έκαναν την επανάστασή τους 

μέσα από μια θεατρική παράσταση
Ένα πανάρχαιο θέμα, που έδωσε αριστουρ-
γηματικά ο Στρίντμπεργκ, αλλά και άλλοι: 
τον αγώνα επικυριαρχίας και «κατοχής» 
στο χώρο της μικροαστικής οικογένειας, 
που τον κερδίζει κατά κανόνα η γυναίκα 
- σύζυγος ή μητέρα, παρουσίασε στις Λί-
μνες η θεατρική 0ομάδα της «Πολιτιστικής 
Αργολικής Πρότασης», καθηλώνοντας το 
κοινό.
Οι ηθοποιοί της θεατρικής ομάδας κατα-
χειροκροτήθηκαν για την απόδοση της 
παράστασης «Τότε που ζούσαμε» σκηνοθε-
τημένο από το Νίκο Ταρατόρη, βασισμένο 
στο θεατρικό έργο του Γιώργου Μανιώτη 
«Το ματς». Το σημαντικότερο όμως απ΄ όλα 
ήταν η συμμετοχή του κόσμου, που μέσα 
από την ιστορία του έργου, λίγο – πολύ, 
όλοι, προβληματίστηκαν κατά τη  διάρκεια 
της παράστασης, και κάπου αναγνώριζαν 
για λίγο τον εαυτό τους.
Ο Γιάννης, ο πατέρας της οικογένειας βρί-
σκεται καθηλωμένος σε αναπηρικό καρο-
τσάκι. Η μητέρα διεκδικεί αυτό που εκείνη 

θεωρεί συμφέρον για το γιό της. Οι τσακω-
μοί ανάμεσα στον Στάθη και τη μάνα του 
είναι συχνοί και για ασήμαντα πράγματα. 
Αφού πρώτα εγκαταλείπει, μετά από πίεση 
της μάνας του, την κοπέλα που ερωτεύεται, 
παντρεύεται τελικά τη Ζανέτα και κάνει μαζί 

της δύο παιδιά.
Εδώ έχει ήδη κατατροπωθεί ο πατέρας - 
αυτό συμβολίζει η καθήλωσή του στην ανα-
πηρική καρέκλα - και το ματς διεξάγεται 
αμφίρροπο, ανάμεσα στη μάνα και τον επα-
ναστατημένο γιο. Και θα μείνει αμφίρροπο... 

Πρόκειται για μια γλυκόπικρη απεικόνι-
ση μια περασμένης εποχής που δυστυχώς 
λόγω της οικονομικής και όχι μόνο, κρίσης 
την αναγνωρίζουμε και σήμερα.
Με καθηλωμένο το πατέρα στην αναπη-
ρική καρέκλα, πληρώνοντας το βαρύ του 
αμάρτημα της αναζήτησης μιας άλλης 
ζωής, η Γυναίκα – σύζυγος μητέρα έχει 
κερδίσει πριν ακόμα γίνει η σέντρα. Ο επα-
ναστατημένος γιός, Στάθης σώνεται στο 
τέλος. Δε χαλάει το ρυθμό του καθωσπρε-
πισμού, δε σκαλώνει το γρανάζι …
Τη θεατρική βραδιά διοργάνωσαν ο Μορ-
φωτικός Σύλλογος Λιμνών, ο Δήμος Άρ-
γους Μυκηνών και η ΚΕΔΑΜ στις Λίμνες, 
στην πλατεία.
Το έργο έχει παρουσιαστεί με επιτυχία και 
σε άλλες περιοχές αποδεικνύοντας ότι απο-
τελεί μια από τις καλύτερες αποδείξεις της 
περιφερειακής ζωντάνιας και δημιουργικό-
τητας.

Βραβείο στον Κρανιδιώτη καθηγητή Ζέρβα

Με επιτυχία παρουσιάστηκε το «Ματς» από την Πολιτιστική Αργολική Πρόταση

Για την προσφορά του στην Επιστήμη της Ζωικής Παρα-
γωγής και τις υπηρεσίες του προς την Ευρωπαϊκή Ένωση 
Ζωικής Παραγωγής (European Association for Animal 
Production - EAAP), βραβεύτηκε ο Καθηγητής Γεώργι-
ος Ζέρβας, που κατάγεται από το Κρανίδι.
Η βράβευση έγινε στο 69ο Ετήσιο Επιστημονικό Συνέ-
δριο της EAAP, που διεξήχθη στο Dubrovnik της Κρο-
ατίας, ενώπιον 1.200 Συνέδρων, με το «Distinguished 
Science Award”.
Το έργο του κ. Ζέρβα παρουσίασε η Καθηγήτρια της 
Κτηνιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου του Μιλάνου,  
και μέλος του Δ.Σ. της EAAP Antonella Baldi. 
Ο κ Ζέρβας προσέφερε τις υπηρεσίες του στην EAAP ως 
Γραμματέας της Nutrition Commission (2002-2004), 
ως Αντιπρόεδρος (2005-2006) και Πρόεδρος (2006-
2008) της Livestock Farming Systems Commission, 
ως Αντιπρόεδρος του ΔΣ της EAAP (2008-2012) και ως 
Πρόεδρος της Ελεγκτικής Επιτροπής (2012-2018). 
Η κ. Baldi, στην προσφώνησή της παρουσίασε την 
προσωπικότητα και το έργο του κ. Γ. Ζέρβα, αναφέροντας, 
συνοπτικά, ότι είναι απόφοιτος του Γεωπονικού Πανεπι-

στημίου Αθηνών, Διδάκτορας του Πανεπιστημίου Leeds 

της Αγγλίας, Καθηγητής του Γεωπονικού Πανεπιστημίου 

Αθηνών και εκλεγμένος Πρύτανης του Γεωπονικού Πα-

νεπιστημίου (2004 – 2010) δυο φορές, Πρόεδρος της Ελ-
ληνικής Ζωοτεχνικής Εταιρείας και της Ελληνικής Γεωρ-

γικής Ακαδημίας.  Το συγγραφικό έργο του κ. Ζέρβα 
είναι εξαιρετικά πλούσιο αφού έχει δημοσιεύσει πάνω 
από 150 ερευνητικές εργασίες σε διεθνούς κύρους 
περιοδικά με κριτές, πέντε πανεπιστημιακά συγγράμ-
ματα και πάρα πολλά άρθρα σε εφημερίδες και περι-
οδικά για τη ζωική παραγωγή.  Έχει δώσει αρκετές 
διαλέξεις, ως προσκεκλημένος Καθηγητής, σε διεθνή 
επιστημονικά Συνέδρια, κριτής εργασιών σε επιστημο-
νικά περιοδικά, εξεταστής διδακτορικών διατριβών σε 
Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια, αξιολογητής ερευνητικών 
προγραμμάτων χρηματοδοτούμενων από την Ευρω-
παϊκή Ένωση και άλλων ευρωπαϊκών φορέων, και 
επιστημονικά υπεύθυνος πλήθους ερευνητικών προ-
γραμμάτων χρηματοδοτούμενων από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση, τα Υπουργεία Γεωργίας και Παιδείας, την Πε-
ριφέρεια Πελοποννήσου και τον Ιδιωτικό Τομέα (ελ-
ληνικές και ξένες εταιρείες του χώρου). Τελειώνοντας, 

αναφέρθηκε με κολακευτικά λόγια στην προσωπικότητα 
και το χαρακτήρα του κ. Ζέρβα.



Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Η ισχύς εν τη ενώσει!  Β.Μ.
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Στον Δήμο Τσάμη 

Να τραγουδάς

για τις λησμονημένες χαραυγές

για τις άγονες μέρες

για τη βροχή

για την άνοιξη.

Μονάχα μην ξεχάσεις

αυτούς που χάνονται κάθε μέρα

επιζητώντας από τη ζωή

ένα χαμόγελο και ένα δάκρυ

για να ξεπλύνουν το φόβο.

Να τραγουδάς

γα τις λασπωμένες γειτονιές

που ακόμα ονειρεύονται

και για το λύκο

που ψάχνει τις μακρινές πολιτείες της φυγής.

 

Γιώργος Μώρος

Χόρεψαν για τους 
Ερμιονίτες ψαράδες

Η Χορευτική Ομάδα Ερμιόνης ύστερα από πρόσκληση του Πολιτι-
στικού Ομίλου Φούρνων (Π.Ο.Φ ), παρουσίασε ένα θεατρικό μου-
σικο - χορευτικό δρώμενο αφιερωμένο στους Ερμιονίτες ψαράδες.
Χόρεψαν: Αγγέλης Κώστας, Δαγρέ Ελένη, Δημαράκη Βασιλική, 
Δρομπάρης Δημήτρης, Θανασιά Κωνσταντίνα, Καλαμαρά Μαρία, 
Κατσάβελας Ηλίας, Κομμά Εβίτα, Λαμπίρη Μαρία, Μπουρίκας Λευ-
τέρης, Νόνη Μαριάντα, Ντουνέτα Τέτα, Σκούρτης Κωστής, Σκούρτη 
Μελίνα, Τσιάγκα Έλενα, Φλεβαράκη Δήμητρα.
Χοροδιδάσκαλος - Επιμέλεια Εμφάνισης : Κωστής Σκούρτης

Ωράριο λειτουργίας 
φαρμακείων

Εγκριθήκαν οι υποβληθείσες δηλώσεις ένταξης 
των αδειούχων φαρμακοποιών της Π.Ε. Αργολί-
δας στο διευρυμένο ωράριο λειτουργίας (πέραν 
του υποχρεωτικού ωραρίου λειτουργίας) του 
Φαρμακευτικού Συλλόγου Αργολίδας, για το Ε΄ 
Δίμηνο (Σεπτέμβριο – Οκτώβριο του έτους 2018) 
ήτοι από 01/09/2018 έως 31/10/2018, οι οποί-
ες κατατέθηκαν εμπρόθεσμα. Αναλυτικός πίνα-
κας με όλα τα διανυκτευρεύοντα φαρμακεία του 
νομού βρίσκεται στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου: https://www.
ppel.gov.gr Εσείς δεν έχετε από το να το αντι-
γράψετε. Νέες εποχές, νέα ήθη.

Ξεκίνησε τις πρόβες της
η παιδική χορωδία

του δήμου Ναυπλιέων
Η παιδική χορωδία του δήμου Ναυπλιέων ξεκίνησε και φέ-
τος τις πρόβες της τo Σάββατο 8 Σεπτεμβρίου και ώρα  11-
12:30 το πρωί  οι οποίες συνεχίζονται κάθε Σάββατο  στο 
Δημοτικό Ωδείο Ναυπλίου στο Πάρκο ΟΣΕ.
Ο  Δήμος Ναυπλίου και  ο Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ στηρίζει την παιδική 
χορωδία βοηθώντας με όποιο τρόπο μπορεί στην υλοποίη-
ση των στόχων της. Θα προσφέρει την απαραίτητη υλικοτε-
χνική και καλλιτεχνική υποδομή ώστε η  παιδική χορωδία 
να αποτελέσει πυρήνα δημιουργίας και πολιτισμού  του τό-
που μας
Οι ακροάσεις για νέα μέλη της χορωδίας θα γίνονται κάθε 
Σάββατο στις 11:00 το πρωί  στο Δημοτικό Ωδείο Ναυπλίου.
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Μήνυση κατά παντός υπευθύνου σκέφτεται 
να καταθέσει η ΚΤΕΛ Αργολίδας, υποστη-
ρίζοντας ότι η διαδικασία του διαγωνισμού 
που έγινε από την Περιφέρεια Πελοποννή-
σου για τη μεταφορά μαθητών, δεν ξεκίνη-
σε εγκαίρως, ώστε να έχει ολοκληρωθεί με 
την έναρξη της σχολικής χρονιάς.
Από την αντίθετη μεριά ο Αντιπεριφερει-
άρχης Αργολίδας Τάσος Χειβιδόπουλος 
σκέφτεται ακόμα και την επίταξη των λε-
ωφορείων.
Παρότι διανύουμε την τρίτη ημέρα από τη 
στιγμή που άνοιξαν τα σχολεία, λύση δεν 
έχει δοθεί. Τόσο οι οδηγοί της ΚΤΕΛ Αρ-
γολίδας, όσο και οι γονείς των μαθητών 
βρίσκονται σε απόγνωση. Καθημερινοί 
είναι οι καυγάδες μεταξύ τους, όμως τα 
λεωφορεία δεν ξεκινούν αν δεν λυθεί το 
πρόβλημα.
Ο Γιάννης Δουβίκας, μέλος του διοικητι-
κού Συμβουλίου της ΚΤΕΛ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 
είναι κάθετος: «Δεν μπορούμε να μεταφέ-
ρουμε τους μαθητές, από τη στιγμή που τα 
έξοδα μεταφοράς είναι πολύ μεγαλύτερα 
από το τίμημα που προσφέρει ο διαγωνι-
σμός. Είναι απλά τα πράγματα. Για αυτό το 
λόγο δεν υπάρχει κανένας ενδιαφερόμε-
νος στο διαγωνισμό αυτό με τα ποσά αυτά. 
Και φυσικά δεν μας καλύπτει η τροπολο-
γία, που επιχειρεί να μας βάλει σε διαδι-
κασία να μεταφέρουμε τα παιδιά, χωρίς να 
καλύπτεται ούτε καν το κόστος».
Σύμφωνα με όσα λέει στον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ο κος Δουβίκας «η ευ-
θύνη ανήκει στην Πολιτεία, που δεν έγινε 
εγκαίρως ο διαγωνισμός». Ακόμη και σε 
μήνυση κατά παντός υπευθύνου προσα-
νατολίζεται η ΚΤΕΛ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ, υποστη-
ρίζοντας ότι η διαδικασία του διαγωνισμού 
που έγινε από την Περιφέρεια Πελοποννή-
σου για τη μεταφορά μαθητών, δεν ξεκίνη-

σε εγκαίρως, ώστε να έχει ολοκληρωθεί με 
την έναρξη της σχολικής χρονιάς.
Όπως επισημαίνει «ο προηγού-
μενος διαγωνισμός είχε γίνει 
το 2015 και είχε ισχύ για δύο 
έτη. Η υποχρέωση της ΚΤΕΛ 
Αργολίδας να μεταφέρει τους 
μαθητές έληξε. Άρα ο διαγω-
νισμός θα έπρεπε να είχε γίνει 
από τον Απρίλιο – Μάιο του 
2017, για να είχε βρεθεί τρόπος 
να μεταφερθούν οι μαθητές τον 
Σεπτέμβριο του 2017. Αυτό δεν 
έγινε ποτέ και η μεταφορά συ-
νεχίστηκε από την ΚΤΕΛ Αργο-
λίδας, η οποία είναι εγκλωβι-
σμένη από τις παρατάσεις, παρ’ 
όλες τις διαμαρτυρίες της Εταιρείας».
Να σημειωθεί ότι οι μόνοι μαθητές που 
μεταφέρθηκαν δωρεάν τις προηγούμενες 
ημέρες ήταν όσοι διαθέτουν σωστή βεβαίω-
ση δικαιώματος απόκτησης μαθητικού δελ-
τίου, για το οποίο όμως και πάλι σύμφωνα 
με τον κ. Δουβίκα δεν έχει ακολουθηθεί η 

δέουσα διαδικασία έκδοσής της, από όλα τα 
σχολεία που έχουν την ευθύνη αυτή.

Εντωμεταξύ, σε πρόσφατη σύ-
σκεψη που έγινε στην Περι-
φέρεια αναφορικά με πρόβλη-
μα, σε ότι αφορά τη σχολική 
μεταφορά στην Περιφερειακή 
Ενότητα Αργολίδας, ο Περι-
φερειάρχης Πελοποννήσου 
έδωσε εντολή στις υπηρεσίες 
να είναι σε πλήρη ετοιμότητα, 
προκειμένου, αξιοποιώντας 
την κείμενη νομοθεσία να 
εξασφαλίσουν την απρόσκο-
πτη μεταφορά των μαθητών 
και ζήτησε από τις υπηρεσίες 
να ενημερώσουν τους αναδό-

χους για την απόλυτη τήρηση των οδηγι-
ών του Υπουργείου.
Αυτό μπορεί να σημαίνει ακόμα και επίταξη 
των λεωφορείων, κάτι που μπορεί να έχει 
απρόβλεπτες διαστάσεις, ενώ παράλληλα 
δεν είναι το πλέον εύκολο, μιας και πρέπει 
να διασφαλιστούν τα καύσιμα και οι οδηγοί.

Ο κος Τατούλης τόνισε την αδιαπραγμά-
τευτη θέση του για την προστασία του δη-
μόσιου αγαθού της σχολικής μεταφοράς, η 
οποία θα πρέπει να αφορά όλους τους ωφε-
λούμενους μαθητές και να διασφαλίζει την 
ασφαλή και τη συνεπή μεταφορά τους.
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο αριθμός των 
μαθητών που πρέπει να μετακινηθούν εί-
ναι περί τις 4000 σε όλο το νομό Αργο-
λίδας, αρκετοί από αυτούς προερχόμενοι 
από μεγάλες χιλιομετρικές αποστάσεις, και 
θα πρέπει να βρουν τρόπο να πάνε στα 
σχολεία τους χωρίς λεωφορεία.
Με την τροπολογία επεκτείνεται έως τις 
31 Δεκεμβρίου 2018 η δυνατότητα που 
έχουν οι Οικονομικές Επιτροπές των Πε-
ριφερειών, που προκήρυξαν διαγωνισμούς 
για τη μεταφορά μαθητών Πρωτοβάθμι-
ας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης των 
δημόσιων σχολείων, να αποφασίζουν την 
ανάθεση της εκτέλεσης των σχετικών δρο-
μολογίων στους προσωρινούς μειοδότες 
ή προσωρινούς αναδόχους, μέχρι να ολο-
κληρωθούν οι διαγωνισμοί.

Μια διαφορετική προσέγγιση των μαθητών
Πάρτι Υποδοχής της Α’ τάξης στο 3ο Δημοτικό Σχολείο Άργους

Είναι πολύ σημαντικό το πώς τα παιδιά 
και κυρίως τα  πρωτάκια αντιμετωπίζονται 
κατά την πρώτη ημέρα εισόδου στο σχο-
λείο τους. Όπως επισημαίνουν πολλοί κοι-
νωνιολόγοι είναι πολύ σημαντική η πρώτη 
εντύπωση σε έναν νέο χώρο με «άγνω-
στους συμμαθητές»καθώς και ο τρόπος 
μετάβασης των παιδιών σε αυτόν. Για να 
μετριάσουν τους φόβους και τις αναστολές 
των παιδιών, κυρίως απέναντι στον και-
νούργιο περιβάλλοντα χώρο, ο σύλλογος 
γονέων και κηδεμόνων του 3ου Δημοτι-
κού σχολείου Άργους σε συνεργασία με τις 
δασκάλες της Α΄ τάξης του σχολείου και 
την διεύθυνση του σχολείου διοργάνωσαν 
με μεγάλη επιτυχία για 3η συνεχόμενη 
χρονιά την υποδοχή των μαθητών που θα 

φοιτήσουν για πρώτη φορά στο σχολείο.
Οι μικροί μαθητές είχαν την ευκαιρία σε 
χαρούμενο κλίμα να έρθουν σε επαφή με 
τους χώρους του σχολείου, τις δασκάλες 
και τους συμμαθητές τους.
Ο σύλλογος γονέων και κηδεμόνων του 
3ου Δημοτικού σχολείου θερμές της ευχα-
ριστίες στις «δασκάλες κ. Μαρία Μποζιο-
νέλου και κ. Γεωργία Μποζιονέλου καθώς 
και τον Διευθυντή μας κ. Μουστα'ί'ρα Πα-
ναγιώτη για την άψογη συνεργασία και 
την ζεστή αγκαλιά που καλοδέχτηκε τα 
παιδιά μας.
Ευχαριστούμε θερμά τους χορηγούς μας …
Επίσης ευχαριστούμε τους εθελοντές γο-
νείς που βοήθησαν στην διεξαγωγή της 
εκδήλωσης».

Μηνύσεις και επίταξη λεωφορείων 
Στα άκρα ΚΤΕΛ - Περιφέρεια  •  Χάος με την μεταφορά των μαθητών 

Στον αέρα 
η μεταφορά 

μαθητών, 
παρότι 

ξεκίνησαν 
τα σχολεία

Καθημερινοί είναι οι καυγάδες μεταξύ οδηγών και μαθητών
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Αυτή η καημένη η Αργολίδα δεν δικαιούται καλλίτερους δρόμους; 

Του Ι. Κ. Γεωργιδάκη

Ο κος Ιωάννης Γεωργιδάκης στην 
επιστολή του,  αναφέρεται στις 
υποδομές της Αργολίδας, οι οποί-
ες υπολείπονται αυτών της γειτο-
νικής Αρκαδίας.
Κύριε Διευθυντά,
Το βραδύ της 4ης Σεπτεμβρίου 
παρακολουθώντας στον ΑΡΤ-ΤV 

μια εκπομπή για την Πελοπόννη-
σο είδα τον Περιφερειάρχη Πε-
λοποννήσου Κύριο Τατούλη, να 
εγκαινιάζει ένα  δρόμο στην Αρ-
καδία από τα Πελετά - στην Κρε-
μαστή.
Ανάμεσα στους ομιλητές ήταν 
και κάποιος, συνεργάτης ίσως, 
του  Περιφερειάρχη που ανέφερε 
χαρακτηριστικά στην ομιλία του 
ότι ένας ολόκληρος χρόνος δεν 
θα έφθανε για να εγκαινιάζουν τα 
έργα που γίνονται από την Περι-
φέρεια στον Νομό Αρκαδίας!
Και ίσως  έλεγε την αλήθεια. Γιατί 
ταξιδεύοντας τακτικά στο Νομό 
Αρκαδίας, χειμώνα και καλοκαίρι 
δεν μπορώ να βρω έναν δρόμο 
που δεν είναι καλά ασφαλτο-
στρωμένος!
Ακόμα και ο δρόμος 17 χιλ. από 

Πελετά προς την Κουνουπιά, [ένα 
χωριό που τον Χειμώνα κατοι-
κούν λιγότεροι από 6 άνθρωποι. 
Πρόσφατα έκανα την διαδρομή 
Πελετά – Φωκιανός -Κυπαρίσσι 
και εντυπωσιάστηκα. Ένας νέος 
δρόμος με τέλεια ασφαλτόστρω-
ση και μια πολύ όμορφη  διαδρο-
μή. Με χαρά δε άκουσα στην ίδια 
εκπομπή ότι σχεδιάζουν να επε-
κτείνουν τον δρόμο παραλιακά 
μέχρι το Λεωνίδιο.
Τι να πω για τις μαρίνες στο 
Άστρος, στον Τυρό, το λιμάνι της 
Σαμπατικής και τόσα άλλα έργα.
Μπράβο στον Κύριο Περιφερει-
άρχη για τα έργα του στην Αρκα-
δία.
Ταυτόχρονα όμως ζήλεψα και 
αναρωτήθηκα. Αυτή η καημένη 
η Αργολίδα με τόσους κατοίκους 

και περισσότερους ακόμη τουρί-
στες δεν δικαιούται καλλίτερους 
δρόμους;
Πόσα χρονιά θα πρέπει δηλαδή 
να περιμένουμε ακόμα για το 
έργο της παράκαμψης από την 
Εθνική οδό στον δρόμο των Μυ-
κηνών!
Οι δρόμοι Ναυπλίου-Τολού, Δρε-
πάνου Καστρακίου, αλλά και τό-
σοι άλλοι του Νομού μας στους 
οποίους διακινούνται καθημερι-
νά χιλιάδες άνθρωποι και είναι σε 
άσχημη κατάσταση.
Κύριε Περιφερειάρχα, παρακαλώ 
δείξτε περισσότερο ενδιαφέρον 
για την Αργολίδα.
Τα έργα που ανέφερα δείχνουν 
ότι μας αδικείτε.
Είμαστε και εμείς κάτοικοι της 
περιφέρειας  Πελοποννήσου και 

συμβάλλουμε το ίδιο με την Αρ-
καδία στον προϋπολογισμό της.
Για τους Βουλευτές Αργολίδος.
Αφήστε για λίγο  τις κομματικές 
σκοπιμότητες και εργαστείτε 
μαζί για το συμφέρον του Νο-
μού διεκδικώντας με πάθος από 
την Κυβέρνηση, τους αρμόδιους 
Υπουργούς και την Περιφέρεια 
Πελοποννήσου αυτά που χρειά-
ζεται ο Νομός  μας.
Το έχει ανάγκη  ο τόπος μας και το 
οφείλεται στους ανθρώπους που 
σας ψήφησαν.
Γιατί, είναι κοινό μυστικό ότι η Αρ-
γολίδα δεν διεκδίκησε ποτέ αυτά 
δικαιούται. Αντίθετα με τους Αρ-
κάδες που κινήθηκαν ομαδικά και 
με σύμπνοια επιτυγχάνοντας τους 
στόχους τους.  

Τολό - Ναυπλίας

Καταγγέλλουν σεξιστικές δηλώσεις Περιφερειακού Συμβούλου για αντιπεριφερειάρχη

Έμμισθα πολιτικά φουστάνια, η επίμαχη φράση
«Αποτελεί πολιτική υποχρέωση του Περι-
φερειακού Συμβουλίου Πελοποννήσου να 
καταδικάζει τη συμπεριφορά οποιουδήποτε 
συμμερίζεται απόψεις που θίγουν την ποι-
ότητα της δημοκρατίας» τόνισε ο Περιφε-
ρειάρχης Πελοποννήσου Πέτρος Τατούλης 
κατά την υπερψήφιση ψηφίσματος, μετά 
από πρόταση της Αντιπεριφερειάρχη Αντω-
νίας Μπούζα για δημόσιες δηλώσεις του 
Περιφερειακού Συμβούλου κ. Μαντά. 
Η Αντιπεριφερειάρχης κα Μπούζα από την 
πλευρά της εξέφρασε την ικανοποίησή της 
για την πολιτική στάση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου να εγκρίνει το ψήφισμα που 
πρότεινε, σημειώνοντας ότι «αισθάνομαι δι-
καιωμένη για τη στήριξη του Περιφερειακού 
Συμβουλίου σε ένα μείζον ζήτημα πολιτικού 
πολιτισμού και διαφύλαξης της προσωπι-
κότητας των γυναικών που ασχολούνται με 
την πολιτική και τα κοινά γενικότερα». 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο υπερψήφισε το 
ακόλουθο ψήφισμα: 
«Το Περιφερειακό Συμβούλιο Πελοποννή-
σου καταδικάζει και θεωρεί απαράδεκτες 
τις αναφορές του Περιφερειακού Συμβού-
λου κ. Περικλή Μαντά που αφορούν την 
Αντιπεριφερειάρχη κα Αντωνία Μπούζα. 
Οι συγκεκριμένες απόψεις που εκφράστη-
καν και αναφέρονται σε «έμμισθα πολιτικά 
φουστάνια παντός είδους» δεν προσβάλ-
λουν προσωπικά την Αντιπεριφερειάρχη, 
αλλά όλες τις γυναίκες που ασχολούνται με 
την πολιτική και βρίσκονται στα κέντρα λή-
ψης αποφάσεων. 
Καταγγέλλουμε αυτές τις ακραίες, απαράδε-
κτες και σεξιστικές απόψεις που προσβάλ-

λουν τις γυναίκες που ασχολούνται με τα 
κοινά και αποτελούν πλήγμα για τους δη-
μοκρατικούς θεσμούς».  
Κατά τη διάρκεια της συζήτησης η Αντιπε-
ριφερειάρχης κα Κωνσταντίνα Νικολάκου 
αναφέρθηκε στο σχετικό πρόσφατο άρθρο 
της Υπουργού Τουρισμού Έλενας Κουντου-
ρά, το οποίο έχει ως εξής: 
Έλενα Κουντουρά: Υπάρχει «χώρος» για τις 
γυναίκες στην πολιτική;
«Πικρή υπενθύμιση για όλες τις γυναίκες 
που επιζητούν ρόλο και θέση στο δημόσιο 

βίο αποτελεί το γεγονός ότι δεν είμαστε ακό-
μη απρόσβλητοι από την «ασθένεια» του σε-
ξισμού. Τα όσα γράφτηκαν και λέχθηκαν με 
αφορμή τον πρόσφατο ανασχηματισμό, μας 
θύμισαν ότι κάποιοι αρνούνται να αλλά-
ξουν νοοτροπία και αντί να ασκούν κριτική 
με πολιτικά επιχειρήματα, καταφεύγουν σε 
λεκτικές επιθέσεις με σεξιστικούς χαρακτη-
ρισμούς κατά γυναικών πολιτικών», γράφει 
η υπουργός Τουρισμού, Έλενα Κουντουρά, 
σε άρθρο της στην εφημερίδα REAL και συ-
νεχίζει:
«Όσο περήφανες πρέπει να αισθανόμαστε 
για τις κοινωνικές κατακτήσεις που έχουμε 
πετύχει ως Ελληνίδες τις τελευταίες δεκαε-
τίες- διότι τίποτε δεν μας χαρίστηκε -, άλλο 
τόσο πρέπει να μας προβληματίζει που εν 
έτει 2018 η συζήτηση για την εξάλειψη της 
βίας κατά των γυναικών, όπως και συνολι-
κά των στερεοτυπικών αντιλήψεων και δι-
ακρίσεων, παραμένει ανοιχτή.
»Ο σεξισμός στην πολιτική παραδοσιακά 
αποτελεί το τελευταίο καταφύγιο του πολι-
τικάντη, εκείνου που επιζητεί με κάθε μέσο 
να βλάψει την εικόνα του πολιτικού του 
αντιπάλου, αδύναμος να παράξει ουσιαστι-
κό πολιτικό λόγο.
»Τα πρόσφατα σχόλια που ακολούθησαν 
την τοποθέτηση 13 γυναικών σε υπουργι-
κές θέσεις δεν είναι δυστυχώς ένα μεμονω-
μένο περιστατικό.
»Αντίθετα, εντάσσονται σε ένα γενικότερο 
πλαίσιο σεξιστικής και υποτιμητικής αντι-
μετώπισης των γυναικών που ξεπερνά την 
πολιτική και επεκτείνεται στον επαγγελμα-
τικό «στίβο» και συνολικά στο δημόσιο δι-

άλογο.
»Ο σεξισμός κατά των γυναικών είναι 
υπαρκτός και πολυεπίπεδος, και η νομική 
κατοχύρωση της ισότητας έχει αποτύχει να 
τον αντιμετωπίσει πρακτικά.
»Αναδεικνύει μία θλιβερή κοινωνική πραγ-
ματικότητα, ότι ο χώρος της πολιτικής 
-όπως και ευρύτερα η αγορά εργασίας- εξα-
κολουθεί να θεωρείται «ανδροκρατούμε-
νος», με την παρουσία και συμμετοχή των 
γυναικών να αποτελεί κάποιου είδους «πα-
ραχώρηση», αλλά κυρίως ότι η λεκτική βία 
και ο σεξισμός μπορούν ανά πάσα στιγμή 
και με αξιοσημείωτη ευκολία να επιστρα-
τευτούν, προκειμένου να «συνετιστεί» μια 
γυναίκα.
»Οι ιδέες ή οι θέσεις που πρεσβεύει δεν 
έχουν καμία σημασία σε αυτήν την περί-
πτωση, ο σεξισμός εστιάζει στην υποταγή 
και την φίμωσή της, απλώς και μόνο επειδή 
είναι γένους θηλυκού.
»Οφείλουμε να θέσουμε προτεραιότητα την 
εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών σε 
όλες της τις μορφές.
»Να αλλάξουμε την παρωχημένη αντίληψη 
ότι οι γυναίκες δεν μπορούν να είναι εξίσου 
ικανές με τους άντρες σε θέσεις ευθύνης ή 
στο δημόσιο βίο.
»Και να εξασφαλίσουμε την άρση των μι-
σθολογικών και ασφαλιστικών διακρίσεων.
»Κοινωνικά ζητήματα που πρέπει να αντι-
μετωπίσουμε, και ο πιο αποτελεσματικός 
τρόπος για να αντιμετωπιστούν είναι να δη-
μιουργήσουμε για τις γυναίκες περισσότερο 
«χώρο» με τη στήριξη όλων», καταλήγει η 
Έλενα Κουντουρά.

Ο σεξισμός κατά των 

γυναικών είναι υπαρκτός και 

πολυεπίπεδος, και η νομική 

κατοχύρωση της ισότητας 

έχει αποτύχει να τον 

αντιμετωπίσει πρακτικά.



Της Αθηνάς
Νάσσου, 

Ψυχολόγος,
Ψυχοθεραπεύτρια

Υπάρχουν περίοδοι 

στην ζωή μας που 

βιώνουμε αισθήματα μοναξιάς, ακόμη 

και όταν είμαστε με παρέα, σε κάποιο 

καφέ και γενικά όταν η κοινωνική μας 

ζωή βρίσκεται σε άν θηση. Τι συμβαίνει 

άραγε;

Τα συμπτώματα που μας κάνουν να 

ανησυχούμε είναι συνήθως αρκετά 

κραυγαλέα και διατηρούνται για αρκε-

τό χρονικό διάστημα. Έτσι, για παρά-

δειγμα νοιώθουμε απόλυτη απομόνω-

ση την ώρα που βρισκόμαστε σε μια 

παρέα. Άλλες φορές πάλι «πιάνουμε» 

τον εαυτό μας να μπλοκάρει οποιαδή-

ποτε ηχητική αλληλεπίδραση (δηλαδή 

κουβέντες και συζητήσεις) γίνεται στην 

παρέα, ακόμη και αν απευθύνεται προς 

εμάς, και να σκεφτόμαστε «τι κάνω εγώ 

τώρα εδώ». Τί μας φταίει λοιπόν και σκε-

φτόμαστε και νοιώθουμε κατά αυτόν 

τον τρόπο;

Εξωγενείς παράγοντες
Το πρώτο που χρειάζεται να κοιτάξου-

με είναι η παρέα που επιλέγουμε. Αν για 

παράδειγμα δεν μας καλύπτει πλέον η 

συντροφιά των ατόμων που μέχρι χθες 

ήταν η καλύτερη επιλογή μας για πα-

ρέα και συζητήσεις. Ίσως εμείς ή αυτοί 

βρισκόμαστε σε άλλο επίπεδο, τα ενδι-

αφέροντα και τα θέλω μας έχουν γίνει 

πολύ διαφορετικά, οι κοινωνικές μας 

ανάγκες είναι πλέον διαφοροποιημένες 

από αυτές των ατόμων που μέχρι χθες 

αποκαλούσαμε παρέα μας. Μια δοκιμή 

με διαφορετικές παρέες και άτομα θα 

μας έδινε την απάντηση σε αυτήν την 

αναζήτηση.

Εσωτερικοί παράγοντες
Αν μας ταλαιπωρεί κάποιο προσωπι-

κό μας πρόβλημα, είναι πολύ λογικό 

να είμαστε απορροφημένοι σε αυτό 

και τις ανησυχίες μας. Αν το συγκεκρι-

μένο ζήτημα απορροφά την προσοχή 

μας το μεγαλύτερο μέρος της ημέρας, 

είναι απόλυτα λογικό να βυθιζόμα-

στε σε μοναχικές σκέψεις ακόμη και 

όταν βρισκόμαστε με την παρέα μας. 

Επομένως, και οι τάσεις απομόνωσης, 

ακόμη και στην περίπτωση που γύρω 

μας υπάρχουν πολλοί και αγαπημέ-

νοι άνθρωποι, είναι αναπόφευκτες. 

Τόσο οι εξωγενείς όσο και οι εσωτερικοί 

παράγοντες είναι δυνατόν να συνυπάρ-

χουν και να εκδηλώνονται ταυτόχρονα. 

Επομένως, η λύση είναι στα χέρια του 

ίδιου του ατόμου. Αυτός ο ίδιος μπορεί 

να ελέγξει τις παρέες και τα άτομα που 

συναναστρέφεται αλλά και να προσπα-

θήσει να λύσει τα προσωπικά προβλή-

ματα που τον απασχολούν.
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Είμαι με παρέα 
αλλά νιώθω μόνος...

αθλητικά
Έγινε 35 ετών ο Διομήδης Άργους

Ο Διομήδης γιορτάζει σε λίγους μήνες τα 
35 χρόνια λαμπρής ιστορίας του τμήματος 
χάντμπολ!!!
Από το 1984 έως και σήμερα, η αγαπημένη 
ομάδα της Αργολίδας έχει προσθέσει χρυσές 
σελίδες στο βιβλίο του αθλητισμού της Ελλά-
δας, αλλά και της Ευρώπης!
Η φετινή σεζόν 2018-2019 είναι ιδιαίτερα 
σημαντική, αλλά και συγκινητική για τους 
Λύκους, καθώς ο αριθμός 35 θα φορτίσει 
συναισθηματικά όλους όσοι συνέβαλλαν όλα 
αυτά τα χρόνια στην ιστορία του Διομήδη!
Οι επετειακές κάρτες διαρκείας είναι πλέ-
ον διαθέσιμες για τους φίλους της ομάδας. 
Δεν αποτελούν απλά μια κάρτα ελεύθερης 
εισόδου στο γήπεδο για τους κατόχους της, 
αλλά μια υπόσχεση όλων ότι θα βρίσκονται 
στο πλευρό του Διομήδη και για τα επόμενα 
χρόνια, για τις επόμενες δεκαετίες!
Όλοι μαζί φέτος πανηγυρίζουν για τα άκρως 
επιτυχημένα 35 χρόνια του Διομήδη! Ως 
δώρο για αυτή τη γιορτή, η Διοίκηση απο-
φάσισε να τις διαθέσει στην προνομιακή και 
σημαδιακή τιμή των 35€, όσα ακριβώς τα 
χρόνια που γιορτάζονται!
Προμηθευτείτε την δική σας κάρτα διαρκεί-
ας των Λύκων και ζήστε από κοντά νέες συ-

γκινήσεις και χαρές!
Και... επειδή το παρελθόν είναι πάντα αρω-
γός για το μέλλον μας, οι φετινές κάρτες 
διαρκείας αφιερώνονται με πολλή τιμή και 
περηφάνια σε όλους αυτούς που πίστεψαν 
στο όνειρο! Βρείτε τους στην πίσω όψη της 
κάρτας σας!

Τα Βολφάκια
Ξεκίνησε το Σάββατο από την 1η Σεπτεμβρί-
ου  η λειτουργία των τμημάτων υποδομής 
του Διομήδη, Wolfaki. Και φέτος οι ακαδη-
μίες θα υποδεχτούν μικρούς αθλητές και 
αθλήτριες, με σκοπό την επίτευξη ακόμα 
μεγαλύτερων στόχων και την κατάκτηση 
περισσότερων επιτυχιών.
Οι προπονήσεις θα πραγματοποιούνται στο 
ΔΑΚ Άργους και στο ΔΑΚ Νέας Κίου.
Για εγγραφές μπορείτε να επικοινωνήσετε 
στα εξής τηλέφωνα:
Μάγδα Πέππα, υπεύθυνη ακαδημιών 
6949094009.
Αντώνης Δάσκαλος, προπονητής ακαδημι-
ών 6984263527.
Μεγάλη προσφορά για τους μικρούς φίλους 
και φίλες μας: ΔΩΡΕΑΝ ο πρώτος μήνας 
συμμετοχής.



Είναι ο καφές καλός
για την υγεία μας;

Της Δήμητρας
Τούντα, 

Διαιτολόγος,
Διατροφολόγος,
www.tountadiet.gr

Όπως για κάθε απόλαυ-
ση στη ζωή μας έτσι και 

για τον καφέ υπάρχουν αντικρουόμενες 
απόψεις. Τελικά ο καφές είναι ένα ρόφημα 
το οποίο μας ωφελεί ή είναι επικίνδυνος για 
την υγεία μας; Μπορούμε να απολαύσουμε 
την καθημερινή μας συνήθεια άφοβα ή με 
τύψεις και ενοχές; 
Όλες οι απόψεις συμφωνούν ότι, απολαμ-
βάνοντας 1-2 ποτήρια καφέ την ημέρα 
επωφελούμαστε από τα οφέλη του καφέ 
ενώ αντίθετα όταν υπερβαίνουμε τα 3 πο-
τήρια, έχουμε να αντιμετωπίσουμε τα προ-
βλήματα που μπορεί να συνοδεύουν την 
κατανάλωσή του.
Καταναλώνοντας λοιπόν 1-2 ποτήρια καφέ 
την ημέρα έχουμε τα εξής πλεονεκτήματα.:
Ο καφές είναι διεγερτικός. Μας βοηθάει να 
είμαστε σε εγρήγορση και να είμαστε συ-
γκεντρωμένοι σε αυτό που κάνουμε. 
Έρευνα του Πανεπιστημίου του Harvard 
σε 122.000 νοσοκόμες έδειξε ότι έχουμε 
μικρότερα ποσοστά καρκίνου του μαστού 
στις γυναίκες που κατανάλωναν καφέ.
Σε 30ετή έρευνα που έγινε σε 8.000 άντρες 
(Ιάπωνες-Αμερικανούς ηλικίας 45-68 έτη) 
διαπιστώθηκε ότι όσοι κατανάλωναν 
καφέ παρουσίαζαν 5 φορές μικρότερη 
πιθανότητα να αναπτύξουν την ασθένεια 
Parkinson. 
Το 2003 από έρευνα που έγινε στο Harvard 
School of Public Health βρέθηκε ότι όσοι 
κατανάλωναν 2 με 3 ποτήρια καφέ την 
ημέρα καθημερινά μείωναν την πιθανότη-
τα εμφάνισης διαβήτη τύπου 2 κατά 30%.
Όπως τα φρούτα και τα λαχανικά, έτσι και 

ο καφές είναι πλούσια σε αντιοξειδωτικά. 
Τα αντιοξειδωτικά είναι απαραίτητα στον 
οργανισμό μας, γιατί μας προστατεύουν 
από τις ελεύθερες ρίζες που ελευθερώνο-
νται κατά την οξείδωση των τροφών και 
δημιουργούν βλάβες στα κύτταρα μας. 
Από έρευνα που έγινε το 2005 στο πανε-
πιστήμιο του Scranton βρέθηκε ότι κύρια 
πηγή αντιοξειδωτικών για τους Αμερικα-
νούς είναι ο καφές γιατί δεν καταναλώνουν 
φρούτα και λαχανικά. Μάλιστα πρέπει να 
τονιστεί ότι ο ντεκαφεινέ καφές περιέχει τα 
ίδια ποσά αντιοξειδωτικών με τον κανονικό 
καφέ.
Μειώνει κατά 25% την πιθανότητα καρκί-
νου του παχέος εντέρου γιατί μας βοηθάει 
να καταπολεμήσουμε την δυσκοιλιότητα. 
Μειώνει κατά 25% τα συμπτώματα του 
άσθματος γιατί περιέχει μια ουσία την θε-
οφιλίνη η οποία χαλαρώνει τους μυς στους 
βρόγχους.
Μειώνει κατά 45% την πιθανότητα δημι-
ουργίας πέτρας στην χολή και στα νεφρά. 
Μειώνει κατά 80% την πιθανότητα εμφάνι-
σης κίρρωσης του ύπατος.
Μειώνει την απελευθέρωση της ισταμίνης 
με αποτέλεσμα να ανακουφίζει από κά-
ποιες αλλεργίες.
Από την άλλη πλευρά συνήθως τα μειονε-
κτήματα του καφέ είναι συνδεδεμένα με την 
καφεΐνη. Επομένως, για την αποφυγή των 
μειονεκτημάτων, θα πρέπει να λαμβάνου-
με υπόψη και την καφεΐνη που παίρνουμε 
και από άλλα ροφήματα όπως η Coca Cola 
και η σοκολάτα. Ενδεικτικά ποσά καφεΐνης 
φαίνονται στον παρακάτω πίνακα: (Όλες οι 
τιμές είναι κατά προσέγγιση κυρίως για τον 
καφέ. Η περιεκτικότητα εξαρτάται από την 
ποικιλία του καφέ καθώς και από τον τρόπο 
που έχει ψηθεί)
Στο ερώτημα επομένως, «ΚΑΦΕΣ = Ενοχή ή 
απόλαυση ;» Δική μας η επιλογή, αλλά την 
τελική απάντηση την δίνει ο οργανισμός. 

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ  Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

29 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

22 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Νέα διεύθυνση :Άργους & Ικονίου 1 Ναύπλιο
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Του Άγγελου

Τράκα, 

Επιστημονικός 

Συνεργάτης του 

Κέντρου Ειδικών 

Θεραπειών Βασίλης 

Ν. Καπετάνιος 

και Συνεργάτες

Η παραγωγή της ομιλίας αποτελεί μια 

σύνθετη διαδικασία επεξεργασίας δε-

δομένων από το νευρικό μας σύστημα. 

Όταν δεν υπάρχει καμία αισθητηριακή 

βλάβη  (π.χ. βλάβη στην ακοή, βλάβη 

στην όραση, στην αφή) που να εμποδίζει 

την απρόσκοπτη εισροή δεδομένων, τότε 

η διαδικασία πρόσληψης και παραγωγής 

της ομιλίας θα επιτευχθεί κανονικά. Όταν 

λέμε πρόσληψη της ομιλίας εννοούμε την 

αντίληψη των ηχητικών δεδομένων και 

την κωδικοποίησή τους σε φωνήματα. 

Στη συνέχεια τα φωνήματα συνθέτουν 

λέξεις που επεξεργάζονται από το νευ-

ρικό μας σύστημα και αποκτούν νόημα. 

Η παραγωγή της ομιλίας έρχεται μετά. 

Αφού έχουμε κατανοήσει τα δεδομένα 

με την διαδικασία της πρόσληψης, τώρα 

πρέπει να πραγματοποιήσουμε τα νοή-

ματα και τις νοηματικές μονάδες (σημα-

σιολογία). Ύστερα πρέπει να γίνει διά-

ταξη των μονάδων αυτών σύμφωνα με 

γραμματικούς κανόνες και τέλος πρέπει 

να γίνει η σωστή εκφορά  μονάδων  (φω-

νολογία) με την αλληλεπίδραση της ανα-

πνοής, της φώνησης και της άρθρωσης. 

Όταν στο δεύτερο κομμάτι  δηλα-

δή  στην παραγωγή της ομιλίας υπάρ-

χει κάποιο πρόβλημα τότε εμφανί-

ζονται οι εκφραστικές διαταραχές. 

Οι εκφραστικές διαταραχές έχουν να κά-

νουν με την αδυναμία του ατόμου να εκ-

φέρει λόγο σωστά σε επίπεδο άρθρωσης ή 

σε επίπεδο σημασιολογίας.

Η διαταραχή αυτή έχει άμεση σχέση με 

δυσλειτουργία ή βλάβη του υπεύθυνου 

συστήματος για την γλωσσική έκφραση. 

Αν οι δυσλειτουργίες αυτές εντοπίζονται 

στα κινητικά επίπεδα τότε έχουμε απρα-

ξία, δυσαρθρία, δυσλαλία, μπορεί και δυ-

σφρασία.

Αν οι δυσλειτουργίες αυτές εντοπίζονται 

στο φλοιό τότε έχουμε δυσλειτουργία στο 

σημασιολογικό επίπεδο. Οι εκφραστικές 

δυσκολίες παρατηρούνται σε πολλά παι-

διά και τα επηρεάζουν στη μάθηση , στην 

επικοινωνία αλλά και στη διαμόρφωση 

του χαρακτήρα τους. Ο καλύτερος τρό-

πος αντιμετώπισης αυτής της  δυσκολίας 

είναι η παρέμβαση στην προσχολική ηλι-

κία μέσα από την διήγηση παραμυθιών, 

εξιστόρηση πραγματικών γεγονότων και 

περιγραφή οπτικού υλικού που απαιτεί 

χρονική σειρά.

Εκφραστικές
δυσκολίες



Η αξιοποίηση των σπηλαίων θα δώσει ώθηση στην 
τοπική κοινωνία, όπως το κρυφό σπηλαιοχώρι Αδάμι 
Όταν πριν μερικά χρόνια ο «όλοι μαζί τα φάγαμε» Θεόδωρος Πάγκαλος επισκεπτόταν την 
Αργολίδα, είχε υποστηρίξει πως για την έρευνα όλων των σπηλαίων της Αργολίδας θα 
απαιτείτο όλος ο προϋπολογισμός του υπουργείου του. Ίσως όμως, αν έβλεπε με άλλο μάτι 
το ΠΑΣΟΚ την ανάπτυξη του σπηλαιοτουρισμού σήμερα θα είχαμε ένα ακόμα μηχανισμό 
στα χέρια μας για την βελτίωση των οικονομικών της χώρας. Παράδειγμα το Αδάμι. Ένα 
ασήμαντο χωριουδάκι, που οι περισσότεροι το συγκρατούν στην μνήμη τους ως το σημείο 
που τελειώνουν οι ανηφόρες προς το Κρανίδι. Το Αδάμι λοιπόν, είναι ένα μικρό χωριό που 
βρίσκεται στο δρόμο Ναυπλίου-Κρανιδίου, απέχει 8 χιλιόμετρα από το Λυγουριό  και ανή-
κει στο Δήμο Επιδαύρου. Ο γραφικός οικισμός με τους περίπου 350 κατοίκους, είναι χτισμέ-
νος σε υψόμετρο 470 περίπου μέτρων στο λόφο του Προφήτη Ηλία (ή αλλιώς Κυνόρτιον 
όρος), όπου υπάρχει και το ομώνυμο εκκλησάκι.
Η περιοχή του Αδαμίου κατοικείται από το 1700 μ.Χ. και αναφέρεται σε Βενετικές απογρα-
φές της εποχής.
Οι μόνιμοι κάτοικοι ασχολούνται κυρίως με την κτηνοτροφία και τη γεωργία, ενώ λειτουρ-

γούν και μικρές επαγγελματικές μονάδες, όπως αρτοποιεία και ταβέρνες.
Αυτά ως πρώτη εικόνα της περιοχής γιατί όσοι γνωρίζουν, το Αδάμι έχει να προσφέρει πολ-
λά περισσότερα, από ένα σιντριβάνι κι έναν βυζαντινό ναό. Έχει να προσφέρει τα σπήλαιά 
του που χάρη στην σπηλαιολογία Αργολιδοκορινθίας μετά από χιλιετία και ίσως περισσό-
τερο είδαν το φως της δημοσιότητας με φωτογραφίες, μέρος των οποίων σας προβάλουμε 
σήμερα.
Στην επάνω σειρά οι φωτογραφίες τις σπηλαιολογίας Αργολιδοκορινθίας προέρχονται από 
το μικρό σπήλαιο στην κορφή Προφήτης Ηλίας Αδαμίου ψηλότερα από το αρχαίο θέατρο 
Επιδαύρου (υπάρχει και ο μύθος ότι φτάνει μέχρι εκεί).Το σπήλαιο έχει την μορφή «Π», 
συνολικού μήκους 25 μέτρων και φτάνει σε βάθος 8 μέτρων.
Η Τρύπα της Χαραλάμπως πρόκειται για μια πολύ ενδιαφέρουσα σπηλαιοκαταβόθρα, κι 
αυτή κοντά στο χωριό Αδάμι. Το σπήλαιο είναι γεμάτο εντυπωσιακούς σταλαγμίτες και 
σταλακτίτες.
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Ιστος

Εντυπωσιακό χτένι από ασβεστολιθικό πέτρωμα
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
1η Σεπτεμβρίου: ΑΡΧΗ ΤΗΣ ΙΝΔΙΚΤΟΥ 
(δηλαδή αρχή του νέου Εκκλησιαστικού έτους)

Για την περίπτωση αυτή, ό Σ. Εύ-
στρατιάδης στο Αγιολόγιο του, 
γράφει τά έξης: «Λέξις λατινική 
(indictio) όρισμόν σημαίνουσα 
καθ’ όν κατά δεκαπενταετή πε-
ρίοδον έπληρώνοντο εις τους 
αυτοκράτορας των Ρωμαίων οι 
φόροι. Κατά την εκκλησιαστικήν 
παράδοσιν, την αρχήν της ίνδι-
κτιώνος είσήγαγεν ό Αύγουστος 
Καίσαρ (1 -14), ότε διέταξε την 
γενικήν των κατοίκων του Ρω-
μαϊκού κράτους απογραφήν και 
την είσπραξιν των φόρων, κατά 
την πρώτην του Σεπτεμβρίου 
μηνός. Από του Μεγάλου Κων-
σταντίνου (313) έγένετο επισή-
μως χρήσις της Ινδικτιώνος ως 
χρονολογίας, έκτοτε δε ή εκκλη-
σία Κωνσταντινουπόλεως μέχρι 
του νυν εορτάζει την α’ Σεπτεμ-
βρίου ως αρχήν του εκκλησια-
στικού έτους. «Ινδικτον ημιν ευ-
λόγει νέου χρόνου, ώ και παλαιέ 
και δι’ ανθρώπους νέε».
Η Ινδικτιώνα είναι ένας γενικό-
τερος τρόπος μέτρησης του χρό-
νου ανά 15ετίες με αφετηρία τη 
γέννηση του Χριστού ή για την 
ακρίβεια από το 3 π.Χ.
Η 1η Σεπτεμβρίου, η αρχή του 
εκκλησιαστικού έτους, αποτε-
λεί την αρχή της Ινδίκτου. Τότε 
τελείται η ακολουθία της Ινδί-
κτου σε συνδυασμό με τη θεία 
λειτουργία για την ευλογία του 
εκκλησιαστικού έτους.
Αρχικά υπήρχε η Αυτοκρατορι-
κή Ίνδικτος ή Καισαρική Ινδι-
κτιώνα που μάλλον εισήχθη από 
τον Μέγα Κωνσταντίνο. Εκαλεί-
το επιπλέον Κωνσταντινική ή 
της Κωνσταντινουπόλεως ή Ελ-
ληνική. Παράλληλα υπήρχε και 
η Παπική Ινδικτιώνα.
Η 1η Σεπτεμβρίου καθορίστη-
κε ως αρχή της εκκλησιαστικής 
χρονιάς ως εξής:
Στην περιοχή της Ανατολής τα 
περισσότερα ημερολόγια είχαν 
ως πρωτοχρονιά την 24η Σε-
πτεμβρίου, ημέρα της φθινοπω-

ρινής ισημερίας. Επειδή όμως 
η 23 η ήταν η γενέθλια ημέρα 
του αυτοκράτορα της Ρώμης 
Οκταβιανού, η πρωτοχρονιά με-
τατέθηκε στις 23 Σεπτεμβρίου, η 
οποία και καθορίστηκε ως αρχή 
της Ινδίκτου, δηλαδή της περι-
όδου του ρωμαϊκού διατάγματος 
για τον φόρο που ίσχυε για 15 
έτη. Έτσι Ίνδικτος κατάντησε να 
σημαίνει αργότερα το έτος και 
αρχή της Ινδίκτου την Πρωτο-
χρονιά. Αυτή την Πρωτοχρονιά 
βρήκε η Εκκλησία και της έδωσε 
χριστιανικό περιεχόμενο, αφού 
τοποθέτησε σ’ αυτήν την εορτή 
της συλλήψεως του Προδρόμου, 
που αποτελεί και το πρώτο γε-
γονός της Ευαγγελικής Ιστορίας.
Αργότερα, το 462 μ. Χ.., για πρα-
κτικούς λόγους και για να συμπί-
πτει η πρώτη του έτους με την 
πρώτη του μηνός, η εκκλησια-
στική πρωτοχρονιά μετατέθηκε 
την 1 η Σεπτεμβρίου. Διευκρινί-
ζεται ότι η πρωτοχρονιά της 1ης 
Ιανουαρίου έχει Ρωμαϊκή προέ-
λευση και ήρθε στην Ορθόδοξη 
Ανατολή κατά τα νεότερα χρό-
νια. Η εκκλησιαστική ακολου-
θία για το νέο έτος τελείται την 
1 η Σεπτεμβρίου, μια ακολουθία 
απαράμιλλου κάλλους ως προς 
το υμνογραφικό υλικό.
Σημειωτέον ότι πριν από λίγα 
χρόνια η Εκκλησία μας όρισε 
την 1η Σεπτεμβρίου ως ημέρα 
αφιερωμένη στο φυσικό περι-
βάλλον.Για την περίπτωση αυτή, 
ο Άγιος Νικόδημος ο Αγιορείτης 
γράφει στον Συναξαριστή του:
«Πρέπει να ηξεύρωμεν, αδελφοί, 
ότι η του Θεού αγία Eκκλησία 
εορτάζει σήμερον την Iνδι-
κτιώνα, διά τρία αίτια. Πρώτον, 
επειδή και αυτή είναι αρχή του 
χρόνου. Διά τούτο και κοντά 
εις τους παλαιούς Pωμάνους 
πολλά ετιμάτο αυτή εξ αρχαί-
ων χρόνων. Iνδικτιών δε κατά 
την ρωμαϊκήν, ήτοι λατινικήν 
γλώσσαν, θέλει να ειπή ορισμός. 

Kαι δεύτερον εορτάζει ταύτην 
η Eκκλησία, επειδή και κατά 
την σημερινήν ημέραν, επήγεν 
ο Kύριος ημών Iησούς Xριστός 
μέσα εις την Συναγωγήν των 
Iουδαίων, και εδόθη εις αυτόν το 
Bιβλίον του Προφήτου Hσαΐου, 

καθώς γράφει ο Eυαγγελιστής 
Λουκάς (Λουκ. δ΄). Tο οποίον 
Bιβλίον ανοίξας ο Kύριος, ω του 
θαύματος! ευθύς εύρε τον τό-
πον εκείνον, ήτοι την αρχήν του 
εξηκοστού πρώτου κεφαλαίου 
του Hσαΐου, εις το οποίον είναι 
γεγραμμένον διά λόγου του τα 
λόγια ταύτα: «Πνεύμα Kυρίου 
επ’ εμέ, ου ένεκεν έχρισέ με, ευ-
αγγελίσασθαι πτωχοίς απέσταλ-
κέ με, ιάσασθαι τους συντετριμ-
μένους την καρδίαν, κηρύξαι 
αιχμαλώτοις άφεσιν και τυφλοίς 
ανάβλεψιν, αποστείλαι τεθραυ-
σμένους εν αφέσει, κηρύξαι ενι-
αυτόν Kυρίου δεκτόν». Aφ’ ου 
δε ανέγνωσεν ο Kύριος τα περί 
αυτού λόγια ταύτα, εσφάλισε το 
Bιβλίον και το έδωκεν εις τον 
υπηρέτην. Έπειτα καθίσας, εί-
πεν εις τον λαόν «ότι σήμερον 
ετελειώθησαν οι λόγοι της Προ-
φητείας ταύτης εις τα εδικά σας 
αυτία». Όθεν ο λαός ταύτα ακού-
ων, εθαύμαζε διά τα χαριτωμέ-

να λόγια, οπού εύγαινον εκ του 
στόματός του, ως τούτο γράφει 
ο αυτός Eυαγγελιστής Λουκάς 
(αυτόθι).
Eίναι δε και τρίτη αιτία, διά την 
οποίαν η Eκκλησία του Xριστού 
κάμνει σήμερον ενθύμησιν της 
Iνδίκτου, και εορτάζει την αρχήν 
του νέου χρόνου: ήγουν, ίνα διά 
μέσου της υμνωδίας και ικεσίας, 
οπού προσφέρομεν εις τον Θεόν 
εν τη εορτή ταύτη, γένη ο Θεός 
ίλεως εις ημάς, και ευλογήση 
τον νέον χρόνον, και χαρίση τού-
τον εις ημάς ευτυχή και γεμάτον 
από όλα τα σωματικά αγαθά. Kαι 
ίνα φωτίση τας διανοίας μας, εις 
το να περάσωμεν όλον τον χρό-
νον καθαρώς και με αγαθήν συ-
νείδησιν, και εις το να ευαρεστή-
σωμεν τω Θεώ, με την φύλαξιν 
των εντολών του. Kαι ούτω να 
τύχωμεν των εν Oυρανοίς αιω-
νίων αγαθών».

Κάθισμα
Ἦχος πλ. δ’. Τὴν Σοφίαν καὶ 
Λόγον.
Ὁ καιροὺς καρποφόρους καὶ ὑε-
τούς, οὐρανόθεν παρέχων τοῖς 
ἐπὶ γῆς, καὶ νῦν προσδεχόμενος, 
τὰς αἰτήσεις τῶν δούλων σου, 
ἀπὸ πάσης λύτρωσαι, ἀνάγκης 
τὴν πόλιν σου, οἱ οἰκτιρμοὶ καὶ 
γάρ σου, εἰς πάντα τὰ ἔργα σου. 
Ὅθεν τὰς εἰσόδους, εὐλογῶν καὶ 
ἐξόδους, τὰ ἔργα κατεύθυνον 
ἐφ᾿ ἡμᾶς τῶν χειρῶν ἡμῶν, καὶ 
πταισμάτων τὴν ἄφεσιν, δώρη-
σαι ἡμῖν ὁ Θεός· σὺ γὰρ ἐξ οὐκ 
ὄντων τὰ σύμπαντα, ὡς δυνατὸς 
εἰς τὸ εἶναι παρήγαγες.

Μεγαλυνάριον
Ἄναρχε τρσήλιε Βασιλεῦ, ὁ 
καιρῶν καὶ χρόνων, τὰς ἑλίξεις 
περισκοπῶν, εὐλόγησον τὸν 
κύκλον, τῆς νέας περιόδου, τὰς 
ἀγαθάς σου δόσεις πᾶσι δωρού-
μενος.

Ἴνδικτον ἡμῖν 
εὐλόγει νέου 

Χρόνου,
Ὦ καὶ Παλαιέ, 

καὶ δι’ 
ἀνθρώπους 

Νέε.



money

Διορία έως τις 30 Νοεμβρίου δίνεται σε όσους έχουν συνάψει βραχυ-
χρόνιες μισθώσεις τύπου Airbnb από την 1η Ιανουαρίου 2018 και μέ-
χρι τις 30 Αυγούστου 2018.
Οι κυριότερες αλλαγές από την τροποποίηση της προηγούμενης διά-
ταξης είναι οι εξής:
α) Προθεσμία δήλωσης. Καταργήθηκε η ανεδαφική και πρακτικά ανε-
φάρμοστη υποχρέωση δήλωσης κάθε βραχυχρόνιας μίσθωσης «μέχρι 
την 12η βραδινή της επόμενης εργάσιμης ημέρας από την αναχώρηση 
του μισθωτή από το ακίνητο» ή την ακύρωση της κράτησης.
Η νέα ρύθμιση προβλέπει ότι «Οι «Δηλώσεις Βραχυχρόνιας Διαμονής» 
υποβάλλονται μέχρι τις 20 του επόμενου μήνα από την ημέρα αναχώ-
ρησης του μισθωτή από το «Ακίνητο».
Επίσης σε περίπτωση ακύρωσης της βραχυχρόνιας μίσθωσης και όταν 
βάσει πολιτικής ακύρωσης προβλέπεται καταβολή ποσού μισθώματος 
από τον μισθωτή, υποβάλλεται αρχική «Δήλωση Βραχυχρόνιας Διαμο-
νής» μέχρι τις 20 του επόμενου μήνα από την ακύρωση.
β) Διαχειριστές. Για κάθε ένα ακίνητο μπορεί να ορίζονται περισσότεροι 
του ενός «Διαχειριστές», με την προϋπόθεση ότι καθένας εξ αυτών δρα-
στηριοποιείται σε διαφορετική ψηφιακή πλατφόρμα

γ) Εγγραφή στο Μητρώο – υποβολή καταστάσεων. Τα υπόχρεα πρό-
σωπα που έχουν συνάψει βραχυχρόνιες μισθώσεις από 1.1.2018 και 
μέχρι την έναρξη λειτουργίας της εφαρμογής του «Μητρώου Ακινήτων 
Βραχυχρόνιας Διαμονής», εγγράφονται στο ως άνω «Μητρώο» μέχρι 
την 30η Νοεμβρίου 2018.
Επιπλέον, υποβάλλουν συγκεντρωτική, ανά ακίνητο, «Δήλωση Βρα-
χυχρόνιας Διαμονής» μέχρι την 30η Νοεμβρίου 2018, στην οποία θα 
συμπεριληφθούν όλες οι βραχυχρόνιες μισθώσεις που έχουν συνα-
φθεί από 1.1.2018 έως και την ημερομηνία έναρξης της εφαρμογής. 
(30.8.2018).
Ειδικά για τα πρόσωπα που από 1.1.2018 και μέχρι την έναρξη λει-
τουργίας της εφαρμογής του «Μητρώου Ακινήτων Βραχυχρόνιας Δι-
αμονής» έχουν συνάψει βραχυχρόνιες μισθώσεις στο πλαίσιο της οι-
κονομίας του διαμοιρασμού και δεν δύνανται να εγγραφούν σε αυτό, 
θα πρέπει μόνο να δηλώσουν τα εισοδήματα που απέκτησαν από τη 
βραχυχρόνια μίσθωση ακινήτων της οικονομίας του διαμοιρασμού, 
διακριτά και συγκεντρωτικά, ανά ακίνητο, στα έντυπα των δηλώσεων 
φορολογίας εισοδήματος του φορολογικού έτους 2018.

ΠΕΜΠΤΗ
13  ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2018

22

Όλες οι αλλαγές για μίσθωση 
με Airbnb

Oι υποχρεώσεις των εκμισθωτών/διαχειριστών

μικρά
οικονομικά

• ΕΚΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΚΟΡΙΝΘΟ
Κάλεσμα στις επιχειρήσεις της Πελοποννήσου να συμ-
μετάσχουν στην εκθεσιακή δραστηριότητα με τίτλο 
«ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2018», που θα πραγματοποιηθεί 
στη Χερσαία Ζώνη Λιμένος Κορίνθου σε λυόμενη κατα-
σκευή. Διοργανώνεται από το Επιμελητήριο Κορινθίας 
και την Αναπτυξιακή Εταιρεία του Επιμελητηρίου, τελεί 
δε υπό την υποστήριξη των Επιμελητηρίων, της Περιφέ-
ρειας Πελοποννήσου και του Δήμου Κορινθίων. Η Εκθε-
σιακή Δραστηριότητα θα λειτουργήσει από την Τετάρτη 3 
Οκτωβρίου έως και την Κυριακή 7 Οκτωβρίου 2018.

• ΜΕΙΩΜΕΝΟΣ ΚΑΤΑ 60 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ Ο 
ΕΝΦΙΑ

Μειωμένο συνολικά περίπου κατά 60 εκατομμύρια ευρώ 
σε σχέση με το 2017 είναι το ποσό της βεβαίωσης του 
ΕΝΦΙΑ με βάση τα στοιχεία της Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων για τη φετινή εκκαθάριση του φόρου. 
Συγκεκριμένα, όπως προκύπτει, το ποσό της βεβαίωσης 
του ΕΝΦΙΑ είναι μειωμένο συνολικά κατά 59.734.118,31 
ευρώ σε σχέση με το περσινό.
Όσον αφορά τα νομικά πρόσωπα, αυτά που υπόκεινται 
σε ΕΝΦΙΑ αυξάνονται από 56.717 το 2017 σε 58.287 το 
2018, γεγονός που οδηγεί σε αύξηση του βεβαιωθέντος 
φόρου για τα νομικά πρόσωπα κατά 1.802.697,95 ευρώ.

• ΑΥΞΗΣΗ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΤΟ 
ΧΟΝΔΡΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ

Αύξηση 6,7% σημείωσε ο δείκτης κύκλου εργασιών στο 
χονδρικό εμπόριο το β’ τρίμηνο εφέτος σε σύγκριση με 
τον αντίστοιχο δείκτη του β’ τριμήνου 2017, ενώ σε σύ-
γκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του α’ τριμήνου 2018 ση-
μείωσε αύξηση 9,4%.
Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, ο εποχικά διορθωμένος πα-
ρουσίασε αύξηση 1,7% το β’ τρίμηνο 2018 σε σύγκριση με 
τον αντίστοιχο δείκτη του α’ τριμήνου 2018.

• ΟΙ ΘΕΡΙΝΕΣ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΔΕΝ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΑΝ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Οι περισσότερες επιχειρήσεις (60%) παρουσίασαν μείω-
ση των πωλήσεών τους τη θερινή εκπτωτική περίοδο του 
2018, ενώ περίπου μία στις τέσσερις σταθεροποίησε τις 
πωλήσεις στα περσινά επίπεδα.
Αυτό προκύπτει από την καθιερωμένη περιοδική έρευνα 
για τις θερινές εκπτώσεις που πραγματοποίησε το Ινστι-
τούτο Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της Ελληνικής Συνο-
μοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας. Όπως 
σημειώνεται σχετικά, από τα αποτελέσματα της έρευνας 
προκύπτει ότι ο κύκλος εργασιών κατά τη διάρκεια των 
θερινών εκπτώσεων δεν ικανοποίησε τις επιχειρήσεις.

• ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΛΛΑΓΗ ΤΗΣ 
ΩΡΑΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Στην ηλεκτρονική διαβούλευση, που πραγματοποιήθηκε 
από τις 4 Ιουλίου έως τις 16 Αυγούστου 2018, λήφθηκαν 
4,6 εκατομμύρια απαντήσεις και από τα 28 κράτη μέλη, οι 
περισσότερες που έχουν ληφθεί από ποτέ σε οποιαδή-
ποτε άλλη δημόσια διαβούλευση της Επιτροπής. 
Σύμφωνα με τα προκαταρκτικά αποτελέσματα, το 84 % 
όσων απάντησαν είναι υπέρ της πρότασης να τεθεί τέρ-
μα στην αλλαγή της ώρας δύο φορές τον χρόνο.

• ΑΥΞΗΣΗ ΕΞΑΓΩΓΩΝ ΦΡΟΥΤΩΝ ΚΑΙ 
ΛΑΧΑΝΙΚΩΝ

Στο πρώτο εξάμηνο φέτος και έναντι του αντίστοιχου 
περσινού διαστήματος, οι ελληνικές εξαγωγές των νω-
πών φρούτων και λαχανικών σε αγορές της ΕΕ ανήλθαν 
σε 438,9 εκατ. ευρώ (+26,7%), σε άλλες ευρωπαϊκές 
χώρες αυξήθηκαν κατά 5,4% στα 127,5 εκατ ευρώ και σε 
κράτη εκτός της Γηραιάς Ηπείρου μειώθηκαν κατά 5,5% 
στα 29,9 εκατ. ευρώ. Κατ΄ όγκο, οι ελληνικές εξαγωγές 
προς την ΕΕ ανήλθαν σε 654.025 τόνους (+17,4% ένα-
ντι του 2017) και προς Τρίτες χώρες σε 180.961 τόνους 
(-0,9%, σε σχέση με το πρώτο εξάμηνο του 2017).

Όλες οι αλλαγές για μίσθωση 
με Airbnb

Οι νέες τεχνολογίες φέρνουν προσλήψεις
Αναζητούνται υπάλληλοι με τις κατάλληλες ψηφιακές δεξιότητες

Όλο και περισσότερες μελέτες, που βλέπουν 
το φως της δημοσιότητας, εκτιμούν ότι η εν-
σωμάτωση των νέων τεχνολογιών θα επιφέ-
ρει τόνωση της ζήτησης στην αγορά εργασίας 
ειδικά για υπαλλήλους που διαθέτουν τις κα-
τάλληλες ψηφιακές δεξιότητες.
Το 46% απαντά ότι σχεδιάζει να προσλάβει 
σήμερα περισσότερους ανθρώπους από ό, τι 
πριν από την εφαρμογή νέων τεχνολογιών. 
Έρευνα της Deloitte για τις μεσαίες επιχειρή-
σεις, η οποία διεξήχθη από την OnResearch, 
αναφέρει ότι σχεδόν οι μισές από τις εταιρείες 
δηλώνουν ότι έχουν σχέδια να προσλάβουν 
περισσότερα άτομα απ’ όσα πριν από την 
εφαρμογή νέων τεχνολογιών και μόνο το ένα 
τέταρτο πιστεύει ότι θα χρειαστεί λιγότερους 
ανθρώπους. Συγκεκριμένα, το 46% των επι-
κεφαλής ιδιωτικών εταιρειών λέει ότι σχεδι-
άζει να προσλάβει, σήμερα, περισσότερους 
ανθρώπους από ό,τι πριν από την εφαρμογή 

νέων τεχνολογιών, ενώ μόνο το 26% δηλώνει 
ότι θα απαιτήσουν λιγότερους ανθρώπους. Σε 
αυτό το “πολυσύχναστο”- τμήμα της αγοράς 
εργασίας, οι προγραμματιστές εφαρμογών, οι 
τεχνικοί δεδομένων και οι διαχειριστές έργων 
βρίσκονται σε έντονη ζήτηση.
Τα κατάλληλα ταλέντα, ωστόσο, είναι δύσκολο 
να εντοπιστούν σε μια εξαιρετικά στενή αγορά 
εργασίας (για πρώτη φορά στα χρονικά στους 

τομείς αυτούς υπάρχουν περισσότερες θέσεις 
εργασίας απ’ ό,τι άνθρωποι για να τις καλύ-
ψουν. Η έλλειψη των κατάλληλων υποψη-
φίων στην κατάλληλη ηλικία εργασίας είναι 
τόσο σοβαρή, που ορισμένες πόλεις και κράτη 
– όπως εξηγεί η έρευνα – έχουν καταφύγει 
στην καταβολή χρηματικών κινήτρων για την 
προσέλκυση δυνητικών εργαζομένων.
Τα στελέχη επικεντρώνονται στην επανακα-
τάρτιση και την επανασχεδίαση των θέσεων 
εργασίας, τις οποίες θεωρούν ως τις δύο κο-
ρυφαίες προτεραιότητες τους, καθώς επιδιώ-
κουν να αυξήσουν το εργατικό δυναμικό μέσω 
της τεχνολογίας. Το στοίχημα για τα στελέχη 
των εταιρειών, συνεπώς, είναι να αναπροσα-
νατολίσουν τις ομάδες τους για να αξιοποιή-
σουν το μεγαλύτερο όφελος από αναδυόμενες 
τεχνολογίες και να επανασχεδιάσουν θέσεις 
εργασίας, για να διευκολύνουν τη συνεργασία 
των ανθρώπων και των μηχανών.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα δυάρι 57 τμ, 
στην οδό Βάλτου 25, Αμπελόκηποι (κάθε-
τος Κηφισίας, στο ύψος μετρό Πανόρμου). 
Τηλ.: 697 201 3845 ΚΩΔ. 1098

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Περρούκα και 
Ηρακλέους γωνία, 3αρι διαμέρισμα. Τηλ. 
697 429 4595 ΚΩΔ. 1096

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 21, κα-
τάστημα, ισόγειο 40τ.μ. - υπόγειο 40τ.μ. 
Πληροφορίες 6974294595 ΚΩΔ. 1090

ΟΡΟΦΟΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 2ΟΥ ΟΡΟΦΟΥ 130 
Τ.Μ ΓΩΝΙΑΚΟ 3 ΥΠΝΟΥ 2 ΜΠΑΝΙΑ ΑΥΤΟ-
ΝΟΜΗ ΘΕΡΜΑΝΣΗ ΠΟΡΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
ΤΖΑΚΙ ΗΛΙΑΚΟΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΟΥΖΙ-
ΝΑ ΒΕΡΑΝΤΕΣ ΓΥΡΩ-ΓΥΡΩ. LYKOBESIS.
PETER@YAHOO.GR ΚΩΔ. 1088

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος 3άρι διαμέρισμα 
2ου ορόφου με αυτόνομη θέρμανση, a/c 
και ηλιακό. Χωρίς κοινόχρηστα κοντά στο 
κέντρο. ΤΗΛ. 6947456875 & 6939305181 
ΚΩΔ 1083

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μονοκατοικία 
εκτός Άργους με αυλή ή κ χωράφι ως 300€. 
Τηλ. 6970940257 ΚΩΔ. 1076

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 110τμ, Α όροφος, 
Άργους και Αγαπητού γωνία (πρώην Ευρω-
παϊκή Πίστη). Τηλ: 6944330742 ΚΩΔ 1074

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό Κύπρου 2 στο 
Ναύπλιο,  δύο καταστήματα 43 και 44τμ, 
χωριστά ή και ενωμένα. Τηλ 6944 610 460 
ΚΩΔ. 1075

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΗ ΜΟΝΟ-
ΚΑΤΟΙΚΙΑ 60 ΤΜ επιπλωμένη  στη Ν. Τί-
ρυνθα. Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 698 
299 9147. ΚΩΔ. 1068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  επαγγελματικός χώρος 110 
τμ στην οδό Κρήτης 90 [Νέος Κόσμος] στο 
Άργος. τηλ 6946 650 390 ΚΩΔ. 1062

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3αρι 120 τμ στην οδό Κρή-
της 90 [Νέος Κόσμος] στο Άργος. τηλ 6946 
650390 ΚΩΔ. 1063

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος επαγ-
γελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. Ενιαίος 
χώρος σε καλή κατάσταση. Πληροφορίες: 
6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι, διαμπερές με μεγά-
λες βεράντες χωρίς κοινόχρηστα, στην 
οδό Βλάσση στο Άργος. Τηλ. 27510 61710 
και 6979029561 ΚΩΔ. 1051

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ.,  στο 2ο 
όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 231 
(κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/ κης),  πλή-
ρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα κοινόχρη-
στα, δίπλα στη στάση αστικής συγκοινωνίας 
ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 6944-729712 & 
6973-999508 ΚΩΔ. 1033 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970 ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας - Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κα-
θιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Παπα-
λεξοπούλου (Αη Γιάννης),  Άργος. Τηλ: 697 
399 9508,2751 026032 ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξο-
πλισμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 
ΚΩΔ. 1021

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ.,  δι-
αμπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & 
Ηρακλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 

66188 -2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια),  φυσικό αέριο, τέντες, σε πολύ 
καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ. Αναλή-
ψεως. Τηλ. 6977126634 ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
-γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού και 
Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πληροφορί-
ες 6974434306

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. Ε 
1002, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 τ.μ. 
ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο στάθ-
μευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πληροφορί-
ες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα στο Ναύπλιο επι 
της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 95086 
και 6978884508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτάσεις. 
Τηλέφωνο: 6973554355

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο Άρ-
γος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. Τηλ. 
6944317903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 
τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, πλη-
σίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 6974490 
262 και 697 47 06 895.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
Πωλείται από ιδιώτη: Ασίνη Αργολίδας, 4 
διαμερίσματα: πολυτελούς κατασκευής, 
Στα τούβλα, εμβαδού 76μ2 μαζί με πάρ-
κινγκ τους, στο διπλανό άκτιστο οικόπεδο 
εμβαδού 150μ2. , με βεράντες και στην 
πρόσοψη και στην πίσω πλευρά. μόνο 
65.000€ 6946435756 ΚΩΔ. 1102

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 35 τμ , δίχωρο,  1ου 
ορόφου πλησίον Αγ. Κωνσταντίνου , αυ-
τόνομη θέρμανση, άριστη κατάσταση, 
επιπλωμένο, a/c, μπαλκόνι θέα Παλαμήδι, 
χωρίς κοινόχρηστα, θέση στάθμευσης. 
Πληροφορίες 6944871869 ΚΩΔ. 1097

Ναύπλιο, περιοχή Βακούφια στον Άγιο 
Αδριανό, πωλούνται 6στρ. με 40μ. πρό-
σοψη στο δρόμο, δίπλα στο ΙΚΤΕΟ, τιμή 
€50.000. Τηλ. επικοινωνίας 6934051955 
ΚΩΔ. 1093

Πωλείται από ιδιώτη: στην Ασίνη Αργο-
λίδας,4 διαμερίσματα: πολυτελούς κατα-
σκευής εμβαδού 76μ2 μαζί με πάρκινγκ 
τους, στο διπλανό άκτιστο οικόπεδο εμ-
βαδού 150μ2,τα 4 διαμπερή διαμερίσματα 
βρίσκονται στη τοιχοποιία www.house-
villa.gr , αντισεισμικό, 9 Ρίχτερ Τιμή ΜΟΝΟ: 
65.000€ Τηλ.: 694 643 5756 ΚΩΔ 1089

Πωλείται διαμέρισμα 35 τμ, δίχωρο, 1ου 
ορόφου πλησίον Αγ. Κωνσταντίνου, αυ-
τόνομη θέρμανση, άριστη κατάσταση, 
επιπλωμένο, a/c, μπαλκόνι θέα Παλαμήδι, 
χωρίς κοινόχρηστα, θέση στάθμευσης. 
Πληροφορίες 6944871869 ΚΩΔ. 1087

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ στην περιοχή Κρόι 

Μύλων, 516 τετραγωνικά μέτρα, άρτιο, οι-
κοδομήσιμο, 80 μέτρα από τον παραλιακό 
δρόμο. Τηλ. 697 222 7721, 27520 27708 
ΚΩΔ. 1081

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  30ετι-
ας απέναντι από Γενικό Νοσοκομείο Άργους.  
Τιμή συζητήσιμη. Τηλέφωνο επικοινωνίας  
6940543723, 6947440334. ΚΩΔ. 1067

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος επαγ-
γελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. Ενιαίος 
χώρος σε καλή κατάσταση. Πληροφορίες: 
6948940860. ΚΩΔ. 1053 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης του 
εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. Τιμή: 
170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβαρές προ-
τάσεις. Πληροφορίες κος Μιχάλης. Τηλ. 694 
412 2442 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών - Ναυπλίου, με πρόσοψη 
επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδομική 
άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. Τηλ.: 
6994486659 ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, Τυ-
ροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστική μηχα-
νή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 ΚΩΔ. 1034

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφαπτό-
μενο δυτικά με θάλασσα, και ανατολικά με 
δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. Πληροφο-
ρίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520) 29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ 

ΕΡΓΑΣΙΑ
Νέος ζητείται σε ψησταριά στην Γερμανία 
(Ντίσελντορφ) παρέχεται διαμονή, διατρο-
φή κ ασφάλιση, ικανοποιητικός μισθός κ. 
Θωμάς. Τηλ. 004921322983 ΚΩΔ.1099

Χειριστές χωματουργικών μηχανημάτων 
ζητούνται από τεχνική εταιρεία για κατα-
σκευή αποχετευτικού έργου στο Κρανίδι. 
Αποστολή βιογραφικών στο istav57@gmail.
com ή μέσω fax στο 27540 52042 ΚΩΔ. 1092

Κυρία Ελληνίδα αναλαμβάνει σιδέρωμα  σε 
Άργος-Ναύπλιο. Τηλ. 6945437106 ΚΔ. 1082

Ζητείται Γεωπόνος  ή  Τεχνολόγος Γεωπόνος  
για  την  εξαγωγική εταιρεία ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ 
ΑΕ   που εδρεύει στο Ανυφί. Απαραίτητη η 
καλή γνώση Αγγλικών. Προϋπηρεσία στον 
χώρο θα συνεκτιμηθεί . Παρακαλούνται οι 
ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιογραφικό 
στο email.  viografiko2013@gmail.com ή 
mail@mitrosilis.gr ΚΩΔ. 1080

Ξενοδοχείο στο Ναύπλιο ζητά δεσποινίδα/
κυρία  νεαρής ηλικίας για εργασία σε μπου-
φέ/service με βασικές γνώσεις μαγειρικής/
ζαχαροπλαστικής κ αγγλική γλώσσα για 
μόνιμη απασχόληση επιθυμητό πτυχίο του-
ριστικής σχολής αποστολή βιογραφικών: 
kotsiopoulosvasilis@gmail.com ΚΩΔ. 1079

Το κομμωτήριο Angie Kokkoni στο Ναύ-
πλιο ζητά βοηθό κομμωτή με εμπειρία. Τηλ 
27520 - 24324 ΚΩΔ. 1077

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ γνώστης παραδοσι-
ακής ελληνικής κουζίνας για εργασία σε 
εστιατόριο στο Λυγουριό. Τηλ 27530 22507 
ΚΩΔ 1065

Έμπειρη κυρία babysitter με πολλές συστά-
σεις αναλαμβάνει φύλαξη, απασχόληση 
παιδιών περιοχή Ναύπλιο – Τολό – Δρέ-
πανο. Τιμή συζητήσιμη. Τηλ.: 690 721 1576 

ΚΩΔ. 1064

Ελληνίδα αναλαμβάνει την καθαριότητα 
γραφείων και ιατρείων στην περιοχή Ναυ-
πλίου. Τηλ:6945991677 ΚΩΔ. 1064

Εξαγωγική εταιρεία ζητά υπάλληλο για το 
Εμπορικό  Τμήμα. Απαραίτητη προϋπόθε-
ση άριστη γνώση Αγγλικών. Παρακαλού-
νται οι ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιο-
γραφικό στο email : viografiko2013@gmail.
com ΚΩΔ. 1060

ΑΓΓΛΙΚΑ Ιδιαίτερα από Ελληνοαμερικανίδα 
καθηγήτρια με άδεια διδασκαλίας ,μεγά-
λη φροντιστηριακή πείρα, όλα τα πτυχία 
= Παιδικό, Μαθητικό, Φοιτητικό, Ενήλικες 
Βελτίωση ομιλίας. Περιοχές Αργοναυπλίας 
Τηλ. 6949 619535 ΚΩΔ 1058

Ζητείται έμπειρο προσωπικό για κουζίνα σε 
ταβέρνα στο παλιό Ναύπλιο. Τηλ: 694 543 
0269 και 2752 021581 ΚΩΔ 1056

Το Μεσιτικό γραφείο Skouras real estate με 
έδρα στο Ναύπλιο αναζητά νέο συνεργάτη 
για δημιουργία καριέρας στο Real Estate 
ως Σύμβουλος ακινήτων. Προσφέρεται 
πλήρης απασχόληση, καθοδήγηση, εκπαί-
δευση, ελκυστικοί όροι συνεργασίας και 
αμοιβής με μεγάλη προοπτική εξέλιξης. 
Προτιμώμενες ηλικίες 20 έως 35 ετών, απα-
ραίτητες οι γνώσεις ξένων γλωσσών, κατά 
προτίμηση γερμανικής. Αποστολή βιογρα-
φικών: tsk@skourasrealestate.gr κωδ 1054 

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μηχανικό 
Αυτοκινήτων. Απαραίτητη προϋπόθεση η 
προϋπηρεσία στο χώρο και να έχει εκπλη-
ρώσει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις. 
Αποστολή mail στο logistirio@ flessas.gr 
ΚΩΔ. 1045

Ζητείται νέα κυρία για εργασία με προϋ-
πηρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναίικο» 
του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 52444 
ΚΩΔ 1041

Ζητείται από τουριστικό γραφείο συνεργά-
της ημιαπασχόλησης για συνοδός τουρι-
σμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυπλίου και 
Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα μέτρια φυ-
σική κατάσταση για ποδήλατο ή πεζοπορία 
καλή γνώση αγγλικής γλώσσας, επικοινωνι-
ακός. Τηλ.επικ.: 69330 51333 ώρες επικοινω-
νίας 10-2 και 18-21:00 

Ζητείται από το 'ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ’ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις: Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες 
στο:6973407817 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035 

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη Υγιει-
νής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο για πλή-
ρη απασχόληση. Επαγγελματικό δίπλωμα 
οδήγησης είναι απαραίτητο. Πληροφορίες 
στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λογιστικό 
γραφείο. Τηλ.: 697 741 1198 ΚΩΔ. 1032

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. Τηλ. 
697 412 8786 ΚΩΔ. 1025 

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπιστήμιο 
Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε 
μαθητές του δημοτικού, γυμνασίου και λυ-
κείου. Τιμές προσιτές. Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos ζη-
τάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφορικής 
για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρονικών 
Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος Τηλ. 
27510-21111 ΚΩΔ 1019 

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχίούχος Γερμανι-

κής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήματα 
Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 2751 0 
20647 - 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ - ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινουργή βαρκάκι 4,80 μέτρα 
πλαστικό και μία μηχανή Kubota δικύλιν-
δρη σε αρίστη κατάσταση. Τηλ.: 27520 
28391, 698 947 3757 ΚΩΔ. 1094

Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c.,  194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 
ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 
ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 11000euro. 
Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποιημέ-
νο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP αερό-ψυκτη 
2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό και επαγ-
γελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 2752059141 
& 6949065081. ΚΩΔ.1042 Πωλείται ALFA 
ROMEO Α33, μοντέλο 1992 τιμή 600 ευρώ. 
Τηλέφωνο 694 22 33 953. ΚΩΔ. 1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 

ΔΙΑΦΟΡΑ

Πωλείται ξύλινο διπλό κρεβάτι 2,26(μ)
x1,50(π)x0,52(υ) σε κλασσικό στυλ με 
στρώμα και αποθηκευτικό χώρο στο κε-
φαλάρι, 2 κομοδίνα, γωνιακό ντουλάπι και 
τουαλέτα 52cm(υ)x1,20(π)x40cm(υ) με κα-
θρέφτη και σκαμπώ. Όλα σε χρώμα καφέ, 
σε καλή κατάσταση. Επικοινωνία: kouvria@
yahoo.gr ΚΩΔ. 1100

Πωλούνται τριθέσιος και διθέσιος καναπές 
μαζί με δύο ξύλινα τραπεζάκια. Οι καναπέ-
δες είναι κλασικού στυλ, σε σοκολά, σχε-
δόν αχρησιμοποίητοι. Τριθέσιος 2,28(μ)x 
88(φ)x82(υ). Διθέσιος 1,78(μ)x 88(φ)x82(υ). 
Τραπεζάκια 1x1x0,4(υ) και 0,53x0,53x0,4(υ) 
σκούρο καφέ. Επικοινωνία: kouvria@
yahoo.gr ΚΩΔ. 1101

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός γραφείου – ιατρείου 
(τραπέζι – καθίσματα επισκεπτών κλπ.). 
Δίδονται  και  μεμονωμένα. Τηλ.: 693 256 
9866 ΚΩΔ. 1095

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διάδρομος γυμναστικής, επαγ-
γελματικός, σχεδόν καινούργιος, τελευταί-
ας τεχνολογίας, με ηλεκτρονικά προγράμ-
ματα. Τηλ. 6907 396 382 ΚΩΔ. 1086

Πωλείται Smartphone LeEco Le Max2 
X829, 4G, δίκαρτο, μεταλλικό, οθόνη 5.7 
ίντσες, 4GB RAM, 64GB ROM, Επεξεργαστής 
Snapdragon 820 (2.15Ghz Quad Core), πίσω 
κάμερα 21MP (μπροστινή 8MP), ανάλυση 
οθόνης 2560x1440 pixels, WiFi 5Ghz, VoLTE, 
μπαταρία 3100mAh (φορτίζει το 80% σε 30 
λεπτά), Android 7 (Ελληνική ROM), δερμάτι-
νη θήκη και πολλά ακόμα έξτρα. Σε άριστη 
κατάσταση με λίγους μήνες χρήση. 120€, 
Πόλη: Ναύπλιο, Τηλ. 6944840715.

Πωλείται tablet fluo.Wave 4G σε άριστη κα-
τάσταση, πλήρως εξοπλισμένο και μία 7’’ 
προστατευτική θήκη OMEGA για tablet με 
ελληνικό πληκτρολόγιο και σύνδεση micro 
USB. Τιμή: 50€. Πληροφορίες: 6971810028 
ΚΩΔ 1084

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 
20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται στο email: 
anagnostispe@hotmail.com και αναγράφονται πλήρη στοιχεία 
(ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και τηλέφωνο επικοινωνίας) για να 
μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν 
είναι μόνο για ιδιώτες (εξαιρούνται μεσιτικά γραφεία και επιχει-
ρήσεις). Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει περισσότερες 
από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.  Η κάθε δωρεάν αγγελία 
δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις. Δημοσιεύονται και στον 
έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org
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ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ



περί τοῦ ἀποπαρδεῖν…  οὐ καταισχύνει, 
πάvτες γάρ περδόμεvοι εἰσί 

Μέρος B
Ἐντάξει κάποιες φορές ἔφταναν καί ὡς τήν ὑπερ-
βολή οἱ κωμωδιογράφοι γιά νά κάνουν τόν κόσμο 
νά γελάσει, ὅπως στόν μιμίαμβο Χαρίτιον ὅπου 
περιγράφεται καί μιά ἀστεία σκηνή, ἀπό πλοίου 
πορδομαχία ἤ μᾶλλον 
τήν διά πορδῶν ση-
μαινομαίνων σκηνικά 
ἀπόκρουση τῶν ἐπιτι-
θεμένων.

Ὁ Πρωρεύς καλεῖ τόν 
δοῦλον νά βάλει πορ-
δή γιά νά ἀποτρέψει 
τούς ἐπιτιθέμενους 
οἱ ὁποῖοι πλησιάζουν 
ἔνοπλοι.

Πρ. ἴνα μή τρωθῆς, πορδήν βάλε.
Δλ. πορδήν;
Πρ. ἰσχυρότατοι γάρ αὗται δοκούσι ἀποτροπαί.
Δλ. οἶδα τόν ἐμόν πρωκτόν ἐπιτήδειον ὄντα ἄκρως 
ἔς τοῦτο, ἀφ’ οὗ μαστιγίας ἥν, τοσαύτα γάρ ἔπαρ-
δον, ὥστε πάντες ἔλεγον ὅτι ἐν τῷ πρωκτῶ μου 
Αἰόλου ἀσκόν περιφέρω. Κυρία πορδή, ἐάν διά σέ 
οἴκαδε σωθῶμεν, ἀργυρᾶν σέ ποιήσας Δελφοῖς 
ἀναθήσω.

(Αυτή ἡ τελευταία φράση ταιριάζη γάντι και για 

κάτι ψηλούς… και χοντρούς… σωτήρες που μαζί 
με το μπάμπα Φώτη, της ἀριστεράς ντε… πορδο-
λογόντας… ἀποφάσισαν να μας διασώσουν…)
Μιμίαμβος Χαρίτιον κλίκ ἐδῶ.

ἐπιτήδειος, κατάλληλος για 
κάποιο σκοπό.
μαστιγίας, ὁ ἄξιος μαστι-
γώσεως, δοῦλος ἀνάξιος 
καί οὐτιδανός, ἐλεεινός.
πέρδομαι, (ἐξ οὐ πορδή), 
τοῦ ὁποίου ὁ ἀόριστος 
β΄εἶναι ἔπαρδον.
οἴκαδε,  στο σπίτι, προς την 
πατρίδα.

Ἤδη ὅμως, πλησιάζουν ἐν 
ὄπλοις οἱ ἐχθροί, βάρβαροι 

ἤ ἡμιβάρβαροι ἀλαλάζοντες, ἐν τῷ μεταξύ ὁ πρω-
κτός παθαίνει ἀφλογιστία ἀλλά ταχέως πάλι ἐλευ-
θερώνεται καί ἄρχεται ἡ πορδοβολία. Οἱ ἐπιτιθέ-
μενοι οὐδαμῶς ὑπομένουν τήν ἀνίκητον πορδή 
ἀλλά ὑποχωροῦν βάζοντάς το στά πόδια. Ὁ πορ-
δοκόπος νικητής παραμένει, καί εὐχόμενος λέγει:

Κυρία Πορδή, εἰκόνα χρυσήν σου ποιήσας
ὡς θεόν προσκυνήσω, σύ γάρ παρίστασαι μοί.

(Συνεχίζεται)

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Αφήστε τα μίση, επιστροφή 
στην φύση… Ωμ, ωμ…

Κάνω τα πάντα με 20 ευρώ
Μια γυναίκα καθόταν στο μπαρ με τις φίλες της και 
έπινε το ποτό της, όταν ένας όμορφος νεαρός μπήκε 
στην αίθουσα. Ήταν τόσο εντυπωσιακός, που η γυ-
ναίκα δεν μπορούσε να πάρει τα μάτια της από πάνω 
του. Ο νεαρός πρόσεξε το επίμονο βλέμμα της και 
πήγε κατευθείαν κοντά της. Έσκυψε μπροστά της και 
της ψιθύρισε στο αυτί:
– Θα κάνω τα πάντα, απολύτως τα πάντα, οτιδήποτε 
θέλεις, ασχέτως πόσο διεστραμμένο είναι, μόνο για 
20 ευρώ, αρκεί να μου τα ζητήσεις μόνο με 4 λέξεις.
Η γυναίκα σκέφτηκε την πρότασή του για λίγο, και 
μετά, αργά, έβγαλε από την τσέπη της ένα χαρτονό-
μισμα των 20 ευρώ, το οποίο το έβαλε στο χέρι του 
άνδρα. Τον κοίταξε έντονα στα μάτια, και αργά, του 
ψιθύρισε στο αυτί…
– Καθάρισε το σπίτι μου…
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